

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy óra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes szám ára 20 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 20 korona.

Enyhület.

Pénzügyi és gazdasági bajaink da cára javulóban van Csonkamagyarország külpolitikai helyzete. Két biztos tünetét láthatjuk most ennek, függnek össze, de véletlenül egyidejűleg s így szükségkép egyúttárolag működnek a magyar érdekek javára.

Egyik tünet a népszövetség bázeli határozata, mellyel elfogadta a magyar delegáció javaslatát arra nézve hogy legyen általános Európaszerte Másik tünet Massaryk cseh-szlovák köztársasági elnök nyilatkozata, amit egy interwiewodó újságíró tett a kisebbségeknek adandó oltalom és elnyomott véreink sorsának remélhető megyenyhülése dolgában.

A bázeli határozat, ha csakugyan életbe lép, lényegesen megváltoztatja a nemzetközi erőviszonyok képét, mely eddig csak a győztes államoknak kedvezett s a legyőzötteket amazok fegyveres önkényének szolgáltatva ki teljesen, feltétlenül.

Csonkamagyarország így jutott alárendeltségbe a diadalmas nagy antant hatalmával szemben és függő helyzetbe az állót-sarkig felfegyverzett kisanant államai irányában. Azok négy fronton támadhatták meg országunkat fél-félmillió hadakkal vagy gyakorolhattak nyomást tui erejükkel minden elhatározásunkra, mert a magunk védő erejét a békefeltételek alig 36 ezer katonára s 20 ezernyi rendőrré, csendőrré és vámőrré korlátozva állapították meg.

A jogok és terhek e méltánytalan disparitása nehezé tette a helyzetét mind az elnyomottak, mind az elnyomók számára. Ez utóbbiakra ránehezedett a nagyhadserég tartás íszoyu terhe, ami népeiket véradóhan is, pénzadózatokban is elbirha-

tatlanul tulterhelte s ezért nagy volt az elégtelenség úgy az elnyomók, mint az elnyomottak oldalán.

Ez elégtelenséggel vetett szót Berzeviczy Albert titkos tanácsos, a magyar delegátus, midőn a felfegyverzési javaslatot a Népszövetség elé terjesztete. Az eredmény megfelelt számításának. Indítványa győzött minden ellenzővel, vagy más megoldásra törekvő ellenindítványal szemközt. A magyar delegált e sikere jelentős siker, aminek egyelőre tán csak erkölcsi következményei vannak, de remélhető, hogy e reális eredmények nem fognak sokáig várattni mazzukra.

Ha a Népszövetség csakugyan végrehajtja bizottságának akaratát s érvényt tud szerezni a felfegyverzet államoknál, akkor valóban megszűnik a mostani feszültség Európa közepén s adzni fog a modus-vivendi a szomszédok közt. Magyarország számára ilyen módon a lehető ségek oly szerái kezdenek feltárulni, amik eddig kizártak látszótak. Ilyet helyez kilátásba Massaryk elnök nyilatkozata is, mellyel a magyar és cseh-szlovák gazdasági viszonyokban való egyezkedés politikáját hozza kapcsolatba a kisebbség jogok kellő méltányosságával és elszá kitott véreink sorsának türethetővé tételével. Helyzetünkben így lényeges enyhület állhat be s állami konszolidációnk ügye közeledik céljához sikeresen.

A tisztviselőknek csak a tíz százalékát bocsájtják el.

A tisztviselőknek csak 10 százalékát bocsájtják el október 1-én a további 10 százalék egy félével később távozik. A pénzügyminisztérium létszámcsökkentése akadályok ba ütközik.

Nyilatkozott a népjóléti miniszter a lakásrendeletéről.

Felmondás csak az építkezés után lesz.

Vass József népjóléti miniszter a lakásrendelet ügyében a következőket mondta egy újságírónak. A rendelet most már teljesen készen áll. Amennyiben a nyomdai munkák elkészülnek a vasárnap reggeli hivatalos lapban meg is jelenik.

A legfontosabb változás az, hogy a béremelés tempóját mérsékeljük. A rendelet végleges szövege szerint:

Május 1-én az 1917. évi november 1-i bérek harmincszorosát kell fizetni. augusztus 1-én negyvenszeresét, november 1-én pedig ötvenszeresét.

A felmondásra vonatkozó részek változatlanok maradtak, kivéve az albérleti felmondást, ahol az indokolás nélkül való felmondást bíró védelem alá helyeztük.

Igy tehát fennmarad a régi helyzet. A főbérleti tudniillik csak akkor mondhat fel albérliójének, ha az elfoglalt lakásra neki magának okvetlenül szüksége van.

Változás van az üzlethelyiségek-nél is.

Azt hiszem, ezek alkalmasok lesznek arra, hogy a kereskedelem és ipari világot teljes mértékben megnyugtassák.

Ismételten megmondtam és leszögeztem, hogy építkezés nélkül nincsen felmondás. Amennyiben az építkezések nem fognak a várt mértéken megindulni, a felmondást nem fogjuk felszabadítani. Az az amerikai pénzcsoport, amelylyel tárgyalásokban állunk, már alig várja a rendelet megjelenését, hogy ezután a tárgyalások a legkomolyabb formában folytathatók legyenek. Egyelőre ötmillió dollár befektetéséről van szó, ami még a feladat nagyságát tekintve is igen jelentékeny összeg. Arról, hogy azok a vállalatok amelyeket az építkezésről szóló törvényjavaslat építkezésre fog kötelezni, szintén részesülni fognak a külföldi kölcsönben, még nincs döntés, bizonyosra veszem azonban, hogy a vállalatok számára szükséges tőke biztosítsanak kérdése is megoldható lesz.

Hosszabb szabadság a legénységnek az aratási és cséplési munkához.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter egy újságíró előtt az alábbi nyilatkozatot tette:

Magyarország agrár állam, tehát érdekei első sorban a mezőgazdasági munkának minél intenzívebbé tételét kívánják. Ennek a célnak elérésében a hadvezetőség a legnagyobb megértéssel siet az ország segítségére.

Gondoskodtunk ezért máris a honvédség tagjainak a folyó évi mezőgazdasági szabadságolásról. Különös tekintettel a folyó mezőgazdasági év nehézségeire, az esős őszre, a késői tavaszra, amelyek a mezőgazdasági munkálatok elvégzését hátráltatták, a szabadságolásoknál ebben az évben még bőkezűbbek leszünk, mint az elmúlt évben.

Mara.

Mara hátrahajította fejét a hínárszék puha párnájára. Oly szép volt így hosszú, elsütött pilláival, hamvas fehér arcával, finom mejszésű piros szájával, hullámos fekete hajával, hogy nem lehetett elhárítani Kálmánt, amiért letérdelt előtte és forrón, könyörgően tekintett rá, közben kezét, mely puha és illatos volt, tisztelgettel csókoltgatta.

Mara hirtelen fölnyitotta gyönyörtű ibolyakék szemét, melyben csodálkozás tükröződött s hirtelen végigsiklott gondolata az elmúlt éveken. Mikor először vette észre, hogy tavasz van illatos, szép, boldogságot ígérő, szíve a fák rügyével egyszerre kezdett élni s mikor jött a komoly becsületes férfi, ő egyszerre, fiatal szíve egész melegével ajándékozta meg. Harper meg volt eljegyzés, esküvő s ő, mint egy madár, mely puha fészakra talált, örömmel repült az aranyos kalitkába. Csöndesen, boldogan és nagyon visszavonultan él-

tek. Mara olyan volt, mint egy szelíd gyerek s az ura nagyon jó, elnéző, aki mindig szeretettel tekintette őt. Csak az volt a baj, hogy Mara nagyon is gyerekek, az ura pedig komoly, higgadt férfi volt.

Azán tovább gondolkodott, mikor az ura egy napon elhozza Kálmánt, mint régi jó barátját, mivel sok elkövetett gyerekesiny emléke kötötte össze, eszébe jutott, hogy milyen pajkos jó kedve volt akkor neki, olyan volt, mint egy eleven bakfislány, úgy, hogy Kálmán egyszerűen kislánynak szólította.

Majd, mikor már mindennapos vendégük lett s egy örízetlen pillanában rajta kapta, amint a Lisaudra babáját öltöztette, no akkor már nem győzte hallgatni a sok kedves heccelődést s úgy elszaladt a nagy kerbe, hogy alig tudták megtalálni. Milyen szép napok is voltak azok, amikor hármasan az urával olyan sok bohóságot elkövettek.

De egyszerre végeszakadt a pajkoskodó viszonyok, mert a kislány-

nősi kezdett a Kálmán szemében s mindig hosszasan, kutatóbban nézett rá, mintha minden gondolatát elakarna lenni s egy holdvilágos estén, mikor a patak csobogása belehallatszott a kert sűrű fenyői közé, egyszerre közelhajolt hozzá és forrón, kétségbeesetten mondta:

Kis Mara nagyon szeretem! Az asszonyka rémülten tekintett rá s Kálmán látva, hogy vallomása megijesztette ezt a galambszíva kislányt, tovább suttogott, bocsásson meg, hogy a maga kedves kis ábrándos életébe, ilyen merészen be mer jönlakodni valaki, beésmérem, hogy nagyot vettem mindkettőjük ellen, tudom félre kellett volna állnom, mikor először hallottam a szívem hangosan dobogni s akkor most nem kínozna a kétségbeesés, hogy legjobb barátomat keseritem meg. De látja kis Mara, én is gyarló ember vagyok és még hozzá nagyon szeretem magát s megvallom nem volt bátorságom elhagyni, hisz örülté telt a pusztá gondolat, mi történne,

ha nem láthatnám magát többé? De látja én tudom, hogy Gábor nem rajongó szerelmes, de egész szívével szereti magát s az ő erős szíve is összetörne, ha többé nem a magáénak tudhatná magát. Azt is tudom, hogy maga nagyon aranyos pajtás, de nem egyéb számomra, mert egész kis galambszíve a Gáboré, csak annyit engedjen meg, hogy itt lehessenek maguk között s imádhassam némán. Boldogít, ha egy levegőt szívunk is s felejtse el, hogy a jó pajtás botlott, ne üzzön el, ragyogja be a maga derűs mosolya az én elhagyott lényemet is s én boldog leszek, maga pedig jól lesz, hisz boldogít...

Elmúlt ez a nap is, Kálmán ismét a régi jó pajtás már hosszú hónapok során — s most a jelenhez jutott gondolata s aminé látta, Kálmánt maga előtt térdelni, hogy ne lássa a másik könyörgő tekintetét, hirtelen lehajolt s lezárta szemét. Majd gyorsan fölállt s bájos gyermekes mosollyal örökre elbucszott.

Baky Gyuláné.

voltunk, hogy az időjárás mostoha, ságának hátrányos következményeit a lehetőségig mi is elenyesszük.
— Alkalmat adunk a legénységnek, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkákban résztvegyen, másrészt a legnagyobb mezőgazdasági munkákra az aratásra és cséplésre a múlt évnél hosszabb szabadságot fogunk a legénységnek adni

Az áprilisi rendes közgyűlés.

A város törvényhatósági bizottsága, mint munkatársunk értesült, előreláthatólag e hó 15—20-ika között tartja meg áprilisi havi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozatán valószínűleg 60-70 ügy fog szerepelni, közöttük több olyan, amelynek tárgyalása alkalmával nagyobb vita várható.

A helybeli iparostársadalom mozgalma a MANSz érdekében

A MANSz nemrégiben tartott hatalmasszabású közgyűlése, amelyen Tormay Cecile országos elnöknő és az izzó hazafias beszédet tartott, rendkívül hatást tett városunk társadalmának széles régeire. Különösen városunk tisztviselői körében a MANSz helybeli vezetősége is résztvesz, teszi ki majd részletező megbeszélés tárgyává azoknak a módozatoknak megállapítása, vajon miképpen lehetne a propagandát minél szélesebb körben és minél eredményesebben eszközölni.

Értesülésünk szerint, az iparostársadalom számottevő nőtagjai, nagyjára az előjáróság tagjainak a feleségei, hétfőn d. u. négy órakor az Iparoskör disztermében (Simonfy utca I. t. c. II. em.) értekezletet tartanak. Ezen az értekezleten, amelyben a MANSz helybeli vezetősége is résztvesz, teszi ki majd részletező megbeszélés tárgyává azoknak a módozatoknak megállapítása, vajon miképpen lehetne a propagandát minél szélesebb körben és minél eredményesebben eszközölni.

6368—7421—1923. II.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Dombostanya nevű 1420 k. hold területű földbirtok 1923 évi október hó 1-től 1935 évi szeptember hó 30. napjáig terjedő 12 évre nyilvános árverés útján átadandó árverés útján bérbe fog adatni.

További utóajánlatnak helye nincs.

A város háza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje 1923. évi április hó 14-ik napjának d. e. 9 órája.

Az árverési és szerződési feltételek a városi tanács gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1923. évi április hó 5.

Városi tanács.

2356 -öl telek

egy szoba, konyhás lakással, Széchenyi-utca végén

eladó.

Bővebbet déli 12—8-ig, István-ut 43. szám.

As általános kereseti adóvallomást be kell adni.

— Április 20-ig. —

Az általános kereseti adó kivételével a célszolgálati bevételeket 1923. évi április hó 20-ig be kell adni.

Kiknek kell bevallást adni?

Ehhez képesen bevallást kell beadni a következő jövedelemforrásokból: az ország területén akár belföldi, akár külföldi egyén által önállóan folytatott ipari és kereskedelmi üzletről; bármint szellemi foglalkozásról, ha az szolgálataival viszonyban nem kapcsolatos; más haszonhajtó foglalkozásról; az ország területéről származó járadékokról, tekintet nélkül arra, hogy azokat belföldön vagy külföldön lakó egyének élvezik-e. A külföldről származó járadékokról csak abban az esetben kell bevallást adni, ha azokat az ország területén lakó egyének élvezik.

Bevallást kell adni a találmányok és találmányi szabadalmak használatáért, valamint a szerző halála után az örökösökre átszállott szerzői jogért (1921. LXIV. t. c.) fizetett díjakról; mindazokról a járadékszerű visszatérő szolgáltatásokról, amelyeknek teljesítése törvényen, bírói ítéleten, vagy szerződéssel megállapított, de nem szolgálataival viszonyból eredő kötelezettségen alapul; iparüzletek, bányaművek és egyéb — föld- vagy házadó alá nem tartozó — tárgyak vagy jogok használatáért járó hasznabérek-ről, vagy más szolgáltatásokról.

Nem kötelesek azonban bevallást beadni a társulati adó alá tartozó kereskedelmi társaságok és alkalmi egyesülések, valamint az államnak, a törvényhatóságoknak és a községeknek (városoknak) a magángazdaság körébe tartozó és ugyancsak társulati adó alá eső vállalatjai.

Kereskedelmi társaságok ezek: a közkereseti-, a betéti- és részvénytársaságok, a szövetkezetek, a részvényekre alakult betéti társaságok, végül a korlátolt felelősségű társaságok.

A bevallásnak a következő adatokat kell tartalmaznia

Az ipari, kereskedelmi, szellemi, bányászati és bármilyen más haszonhajtó foglalkozásból az 1922. évben tényleg elért tiszta nyereséget, a tényleg elért nyersjövedelmet és a vállalatjal vagy foglalkozással járó kiadásokat elkülönítve kell bevallani. Hangsúlyozni kell, hogy mindenkor a valóságos üzleti nyereséget kell bevallani, azt a valóságos, üzleti nyereséget, amely az adózó által vezetett rendes üzleti könyvek, illetve a végrehajtási utasítás 85—96. §-ai alapján vezetendő könyvek szerint mutatkozik. Nem szabad tehát sem a tiszta nyereséget, sem a nyersjövedelmet, sem a kiadásokat becsúlással megállapítani és ezt bevallani. Ezt csakis azoknak az adózóknak van joga meg-

tenni, kik a végrehajtási utasítás 90. §-a szerint nem kötelesek könyveket vezetni, vagy akiket a pénzügyigazgatóság fölmentett a könyvvezetés alól.

A bevallást az erre a célra szolgáló és az előállítás költségei megtérítése ellenében beszerezhető hivatalos nyomtatványra reá vonatkozó részét pontosan kitöltve, azután a bevallást keltezni és aláírni. Az aláírás elengedhetetlen kelléke a bevallásnak.

Az adózó a bevalláshoz mellékelheti — esetleg boríték alatt is — üzletének nyereség-veszteség számláját. A boríték külső részén meg kell jegyezni annak tartalmát. Az ilyen borítékot csak a pénzügyigazgatóság bonthatja fel.

Az ügynöki díjak kimutatása.

Minden biztosítási intézet és minden más vállalat vagy vállalkozó évenként legkésőbb február hónap végéig köteles a székhelyére nézve illetékes pénzügyigazgatóságnak kimutatni azokat az ügynöki díjakat, amelyeket a megelőző évben a nála szolgálataival viszonyban nem álló ügynököknek kifizetett. A kimutatásnak tartalmaznia kell az ügynök nevét, lakóhelyének pontos megjelölését (községet, utcát, házszámot és a kifizetett vagy jóváírt ügynöki díj összegét).

Az 1923. évre azonban a pénzügyi hatóságok az 1922. évben kifizetett ügynöki jutalmak összegszerű kimutatását kivételesen mellőzhetik, hanem csak az ügynökök neveit és lakóhelyeit voltak kötelesek folyó évi március 31-ig az 1923. évi március hó 4-én kelt 26.102.-VII.-a.—1923. sz. pénzügyminiszteri rendelet értelmében kimutatni.

Büntető rendelkezések.

Aki a bevallását az előírt határidőben, vagyis április hó 20-ig nem adja be, vagy a bevallásából adóköteles foglalkozást, illetve jövedelmeit kihagyja, az a be nem vallott haszonhajtó foglalkozás, illetve jövedelem után a kivetés során megállapított adónak 25%-át, ha pedig a hozzá intézett külön felhívásnak sem felel meg, akkor az előfokulag megállapított kereseti adónak 50%-át fizetett bírság fejében. Ez a bírságot a közpénzügyi igazgatóság által a pénzügyigazgatóság felügyelt adatai alapján — a kereseti adóval egyszerre állapítja meg és a kivetési listában is levezeti. Ha azonban az adózó az elsőfokú kivetésig igazolja, hogy a bevallást véletlen mulasztásból nem adhatta be, vagy a hozzá intézett külön felhívásnak ugyancsak ebből az okból nem felelt meg, akkor a bírság kivetése mellőzendő.

Hajdumegyei földművesek Franciaországban

Franciák bordala a magyarokról.

Rose debreceni nyelvtanár most érkezett haza Franciaországból, ahol két hetet töltött. Lapunk munkatársa előtt a következő érdekes dolgokat mondotta el.

— Még a háború alatt hajdumegyei férfiak francia fogságba estek és ezek Jules Chabana Guerin földbirtokos munkásai voltak Nimesben. A földbirtokos annyira megszerette a magyarokat, hogy mikor hadifogságuk véget ért a legszívelebben vált el tőlük s azt mondta nekik:

„Ha valamikor visszaakarnak hozzá jönni, irjanak, tárt karokkal fogadják őket.“ Az ősszel felkeresett egyik ilyen hajdumegyei ember s arra kért: írjak Chabana földbirtokosnak francia levelet és irjam meg benne, hogy elmenne hozzá földmunkásnak. A válasz meg is jött, Chabana örömmel

vette a jelentkezést, tudatta az összes magyar munkások nevét és arra kért, hogy valamennyit szőlősszemmel fel és vigyem ki hozzá, mert az ő magyar embereit nem tudja elfelejteni. Minden költséget fedez és a jegyet előre küldi nekik.

— Így mentem én ki a hajdumegyei férfakkal, akikkel Chabana szerződést kötött s most egy évig ott leszek az ő nagybirtokán, ahol igazán szívesen látja őket.

— Közben természetesen én több helyen megfordultam Franciaországban és bizony mondhatom ott is nagy a szegénység. Páris sem az, ami a háború előtt volt. Az a fény és előkelő ragyogása nagyon lecsuszott. Annyi azonban bizonyos, hogy ahol csak szó esett róla — pedig sok helyen esett — mindenütt azt ta-

pasztaltam, hogy a franciák roppant szeretik és nagybecsülik a magyarokat s maguk mondják, hogy igaztalanul sújtotta őket a békehatározat. Egy előkelő francia tiszt azt mondta nekem: „Tudja uram, hogy miképpen gondolkozunk mi a magyarokról. Hát elmondom. Van nekünk egy bordalunk, kedves szép, tüzes dal, mindég énekeljük. Így szól:

Salut salut á la Hongrie
A la patrie des Magyars
Á cette terre chérie
De lo vaillarde et des arts.
Magyarul így hangzik:
Üdv, üdv Magyarországnak
A magyarok hazájának
A vitézség és művészetek
Ezen kedves földjének!

— Nos hát uram, mi így gondolkozunk a magyarokról — tette hozzá a francia tiszt.

Beszélt aztán Rose nyelvtanár hosszan, sokat és részletesen a magyarok iránt mindenfelé tapasztalt francia rokonszenvről s arról, hogy a francia nép csudálja és nagybecsüli a kultura magas fokán álló magyarokat.

— Persze, — mondják — nem mi csináljuk a magas politikát, de nem is tudjuk helyeselni, hogy egy ilyen vitéz és művelt nemzetet ért olyan kegyetlen békeszerződés.

Ezeket és így mondta el lapunk munkatársának a két heti franciaországi tartózkodásából visszatért Rose nyelvtanár.

Ref. János életünk nyása.

Hajvany József halála.

Református tanítótestületünk nagy veszteség érte Hajvany József elmök halálával. Még álete delén, 50 éves korában dőlt ki az erősnök látező ember, ki több mint fél évig küzdött a kórral s f. hó 6-án, szabadiá meg szenvedéstől a halál. Szív-bajban pusztult el.

A tanúgynek értékes, mindig lelkes harcosa dőlt, ki benne. Munkás, tevékeny ember volt. Minj tanító, a felsőbb hatóságoknál megelégedésre működött s igazgató, tanügyi előadó, presbíter, iskolaszéki képviselő volt. Kartársai szeretséttel vették körül s évig volt a nagy testület vezére, még beteg ágyában is kötelességét teljesítő elnöke. Több évig volt a Tanítók Segélyegyletének, a Gőnczi egyeletnek, a Függetlenségi körnek pénztárnoka, majd itkára, az Iparos dal-egyletnek alelnöke, az Iparosanonciskolában óraadó stb.

Halála széles körben nagy részvétet keltett. Tisztelőinek, barátainak nagy tábora keresésk fel a bánáds özvegyét. Elsősorban is az egyház elnöksége, Nagy József és Széle György vezetésével, az iskolaszéki képviselőkben Uray Sándor és dr. Lencz Géza komdoláltak. Teljes számban megjelent a tanítótestület is.

Haláláról a család, a presbiterium és iskolaszék, valamint a Tanítótestület is külön gyászjelentést adtak ki. Temetése ma d. u. 3 órakor lesz az Ispoly-u. 8. sz. a. háznál és az ispoláyi templomban tartandó gyászszertartás után.

Hajdu-szovát közég cserépgyárában
kész cserép újra kapható
és előre is megrendelhető:
Juhász Sándor zörgondnok, Hajdu-szovát

Zul a Demarkáción.

Tömeges vasutas elbocsátások Iglón. A vasutasok beígért elbocsátása egész Szlovénországban folyik. Iglón száz vasutasnak mondták fel, több alkalmazottnak pedig felére, negyedére szállították le a fizetését. Az elbocsátások és fizetés megvonások indokait az illetősek hitványát hozzák fel és csaknem minden vasutasnak elbocsátását azzal indokolják, hogy nem cseh állampolgárok.

Nagy tüzvész Ungváron. Husvét vasárnapján Ungvárott óriási tüzvész pusztított, amelynek több ház esett áldozatul. A tüzhozó kirendelték a rendőrséget, katonaságot és csapatdőröket is, amely feszített erővel dolgozott a tűz lokalizálásán. A nagy szélvihár azonban a tűz szikráit szétszórta a távolabbi házakra is, amelyek egyszerre tíz különböző helyen vetettek lángot. A tüzet, amely öt házat teljesen elpusztított, csak több óráig tartó munka árán sikerült elfojtani.

Kassán nem szabad magyarul vezetni a bírósági jegyzőkönyveket. A néhány nappal ezelőtt olyan intézkedés történt a kassai törvényszékben, amelyet városzerte nagy meglepetéssel vettek tudomásul. Hatvan törvényszéki elnök ugyanis szóbeli utasítást adott ki, amey megtiltja hogy a bírósági jegyzőkönyveket magyarul vezessék. Az utasítás szerint a tárgyalás folyhatik ugyan magyarul nyelven, de a jegyzőkönyveket az állam nyelvén vagyis csehül kell vezetni.

A hatalmas Ur kérelhetően akarta kegyelme nem ismerő pörbölcsapással lesújtott miránk újra. — hogy szeme deéseink örjögő járdalmát a kétségbeesés mérhetetlenségéig felfokozza, megvesztegethetetlen halálfutárja által elragadja tollunk immár második, szívünk minden gyöngéd szerejétével imádozt drága gyermekünket. Ijt hagyott, eltávoztól tollunk ő is, hogy a menyhelli angyalok seregének nagyra hivatott nemes lelkevel, kis szívének rajongó szeretetével és örömteli kedélyének áldott jóságával kimagasló vezér alakjává legyen, hogy kis néjének szomorú szívét felvidítva, felszártja arcán és megossa vele a szerejét hullaotól forró könyveket. Kicsi drága fiunk, imádozt edes kis

Lajoskánk

elment: a leppongva támadó, ólálkodó rém legyőzte 8 éves fiatal erejének szívesen kiúzó ellenállását, lelke felszárt az Egbe és mi tébolyodott fájdalommal zokogó kétségbeeséssel hasztalan keressük: e földi létben nem ölhetjük, nem csókolhatjuk többé.

Drága kicsi testet, f. hó 9-én, délután 3 órakor helyezük el a római káth. sírkertben örök pihenésre.

Debrecen, 1923. április h. 7.
PIAC-UTCA 71. SZÁM.

Te drága, Te áldott, Te jó kicsi fiunk, játékos, boldog életedet álmodd edesen tovább érne tud meg soha, hogy távoztál az örök bánat sötét fátyolát vonja homlokunkra.

Dr. Gorove Lajos, dr. Gorove Lajosné, Kulin Manó szülei, Pistuka testvére, Gorve Lajos, Kulin Imre, Kulin Imréné, Vikolinszky Róza nagyszülei. A nagyszámú rokonság nevében is. A temetés **Gebaur Károly és Társa** vez. intézet rendezi.

Riffi ezredes tragikus halála.

Temetés óriási részvéttel.

Riffi ezredes tragikus halála ügyében ma beavatott helyről megdöbbentő adatokat kaptunk. Bizonyos nyomok azt a feltevést keltik, hogy az ezredes szándékosan lőtték agyon. Riffi ezredes 500 lépésnyire állt attól a katonai szakasztól, ahonnan az éles lövés jött. A golyó hátulról találta, mire az ezredes sangtalanul összeesett és néhány perc múlva meghalt. Amint az éles lövés eldőrdült a tisztiek rögtön megállapították, melyik szakasz adta le. Abban a szakaszban az egyik katona fegyverében papiros fogszlányokat találtak, amelyek arra vallanak, hogy megkísérelte az éles lövés nyomának eltűrtetését. Ezt a katonát rögtön őrizetbe vették és megindították a vizsgálatot. A gyanúsított multjaszintén támogatja az ellene felmerült gyanút. Tegnap délután Ajtay ezredes s orvos a soros katonai ügyész jelenlétében felboncolta Riffi holttestét az I. számú honvédkórházban.

A boncolás kiderítette, hogy a golyó átütötte a csipő ütérét és elől a vállból táján jött ki. A halált balsó elvérzés okozta. Az ezredest,

akit országzserte gyászalnia, ma délután temetik.

A temetés. Ma délután temették el mély részvét mellett a magyar kir. honvédség kiválóan szeretett tagját, vitéz zaykai Riffi Sándor ezredest. Zaykai Riffi elhunyt nemcsak a a honvédségnek jelent nagy veszteséget, de súlyos vesztesége az egész magyarságnak, amely rövid időn immár negyedik nagy reményekre jagosító, értékes katona fiát temette el. A beszentelési szertartást P. Zadravecz István tábori püspök vezegte fényes papi segédlettel.

A temetésen jelen voltak Harthy Mikós kormányzó szárnysegédei kíséretében. József kir. herceg tábornagy képviseltében Ágya Papp Sándor tábornagy, József kir. herceg, Vitéz Nagy Pál lovassági tábornak, a honvédség főparancsnoka, a sonvédelmi miniszter képviselőtében Kapustyák Béla altábornagy, Jánky Kocsárd altábornagy, báró Tótsán Károly altábornagy, Wass-Wiblinger ezredes és még számos állományu magasrangú katonai előkelőség.

Milyen lesz ezentúl a városi és megyei önkormányzat?

Készen van a közigazgatási reform tervezete.

Közölték már, hogy a közigazgatási reform javaslat tervezet készen van. Es azt is említtettük, hogy a tervezetet Rakovszky Iván belügyminiszter a hó 19-én széleskörű ankéton mutatja be. A javaslatnak fontosabb részletei a következők:

I. A vármegye élén ezentúl is a főispán áll, elnöke marad a törvényhatósági bizottság közgyűlésének, a közigazgatási széknek (eddig közigazgatási bizottságnak) és elnöke lesz a vármegyei kisgyűlésnek.

A szorosban vett megyei ügyeket intézik:

a) a törvényhatósági bizottság és b) a kis gyűlés.

A vármegyei törvényhatósági bizottság a következőkből áll:

1. Meghatározott időre választott tagokból.

2. Életfogytiglan választott tagokból.

3. Állásuknál fogva tagok a kamarak elnökei, a megyei vitézi székakapitány. Azok az állami tisztviselők, akik a közigazgatási szék tagjai és azok a közigazgatási tisztviselők, akiket erre a törvények eddig is feljogosítottak. A törvényhatósági bizottság tagjainak száma 120-600.

A közgyűlés hatáskörébe csak nagyobb fontosságú ügyek tartoznak, a többi ügyet a kis gyűlés intézi.

A kis gyűlés 16 tagból áll, ezeket a törvény hatósági bizottság a saját kebeléből választja és pedig hat tagot a legtöbb adót fizetők közül.

Az önkormányzati jog védelme a vármegyei tiszji főügyész hivatása, akit 6 évre választanak és az államtól kapja illetményét és nyugdíját.

Vármegyékben az általános közigazgatási hatóság a következő:

1. A központban a közigazgatási szék és az alispán.

2. Járásokban a főszolgabírók.

3. Gyámügyekben a vármegyei árvaszék.

Az alispán, aki vezeti és irányítja a közigazgatást a belügyminiszter előterjesztésére az államfő nevezi ki, a közül a három személy közül, ak ket a vármegyei törvényhatósági bizottság a vármegyei tisztviselők összesített országos létszámába sorozott jogi képesítésű, legalább hatos kzetési oszályu közigazgatási tisztviselő közül kijelölt. A hatodik fizetési osz-

tályba sorolt vármegyei tisztviselőket szintén az államfő, a többi a belügyminiszter nevezi ki.

II. Megyei városok és községek.

Ugy a rendezett tanácsu városokban megmarad a képviselőtestület, azonban a városokban ezentúl az összes tagok választás utján nyert megválasztásukat. A községekben a tagoknak csak két harmad részét választják, ezek közül is egy harmadot azokból akik 10 holdnál nagyobb földhirtok után fizetnek földadót, a harmadik harmadot a virilisek teszik ki.

A megyei városokban a városi tanács mostani hatósági jogköre megszűnik és átszáll a polgármesterre. A tanácsnokok csupán a polgármester előadói lesznek. A polgármestert a képviselőtestület három tisztviselője közül az államfő nevezi ki, a többi tisztviselőket a képviselőtestület választja. A mezővárosokban a közigazgatást a megyei főbíró vezeti, akinek teljes jogi képviselőtétének kell lennie s akit a képviselőtestület által kijelölt három személy közül a belügyminiszter tervez ki.

A községek éen a jegyző áll, akit szintén a belügyminiszter nevez ki és 10 évi jó szolgálat után magasabb közigazgatási állásra is képesíthető.

III. Városi törvényhatóság.

A királyi (törvényhatósági) városok élén a főispán áll. Itt is, mint a megyéknél az önkormányzati ügyeket a törvényhatósági bizottság és a kis gyűlés intézi, míg a főispánnak ugyanazon jogköre van, mint a vármegyei főispánnak.

A törvényhatósági bizottságot alkotják:

a) a meghatározott időre választott tagok.

b) életfogytiglan választott tagok.

c) állásuknál fogva tagok.

A tanácsnokok a polgármester előadói. Minden királyi városba kerületi előjáróságokat, esetleg kapitányságokat lehet szervezni, a városi közigazgatási tisztviselőit alkalmazottait a polgármester kivételével a képviselőtestület választja.

A polgármestert a belügyminiszter előterjesztésére a városi törvényhatóság kandidálása alapján az államfő nevezi ki. A közigazgatási tisztviselőket egyik megyéből a másik megyébe

is át lehet helyezni. Természetesen más vármegye területére az összes alkalmazottakat a főszolgabírókat pedig ugyanazon vármegyei területen is a belügyminiszter helyezi át. Az alispánt és polgármestert nem lehet áthelyezni.

A javaslat azt is kontemplálja, hogy a kir. ítélőtábla székhelyen első fokú közigazgatási bíróságot is szervezzenek.

A korona 12 1/2

A buza ára 20,500 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 200, Newyork 545 fél, London 2544, Páris 3615, Milánó 2710, Prága 1627 fél, Budapest 12 fél, Belgrad 545 Varsó 135, Bécs 76 fél, osztrák bélyegzett 77 fél, Szófia 415.

Terménytőzsze zárlat: A mai terménytőzsden a forgalom mindvégig szűk keretek között mozgott. A minimális kínálat folytán áru alig került a piacra és így az irányzat, különösen gabonában rendkívül szűkardán alakult, 76-78 kilós alapon vidéki állomásról 195-200 koronát fizettek, budapesti paritásában 203-7 korona volt az ára. A rozs szűkardán tendált, zab élénk kereslet mellett ismét megdrágult. Bácsmegeyi állomásról 136 korona, bud. közrakár 142 fél korona volt. Egyebekben az üzlet csendes.

A liszt és órleménypiac élénk. Korpában Budapesten 62-63 koronát kötöttek. Zsak nélkül 56-57 korona volt az ára.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 20000-500, egyéb 20000-500, 78 kilós iszavidéki 20500-21000, egyéb 20500-20800, rozs 12500-3000, tak árpa 10800-11200, sörárpa 11500-2500, zab 14000-500, tengeri 10000-300, korpá 6200-300, egyebek változatlanok.

Devizaközpont hivatalos árfolyamat Napoleon 16200 pénz, Amsterdam hollandi forint 1711-71, Kopenhága dán korona 850-60, Krisztánia norvég korona 784-81, London 20340-940, angol font 20365-965 Berlin 20-22, márka 20 fél és 22 fél, Milano 217-27, lira 222-32, Páris 238-98, francia frank 293-303, Prága szokol 130 fél és 136 fél, Stockholm svéd korona 1156-120, Zürich 800-30, svájci frank 810-40, Bécs 620-50, osztrák korona 625-55, Szófia leva 33-35 Newyork 4360-510, dollár 4380-550, Varsó lengyel márka 11-12-20, Brüsszel belga frank 248-58, lei 20 fél és 22 fél, Belgrad dinár 43-45.

Ezüstérem jelentés: 1 koronás 200, 2 koronás 600, 5 koronás 1500, forintos 800, 10 koronás arany 9000, 20 koronás arany 1800, duccatarany 9200. Forgalom csekély, az irányzat igen lanyha.

Gyógyszerészet és kereskedelmi **Dobozok,**
Minden vállalkozásnak szükséges
LAVIDHÁZI KÁLMÁN
könyvtárással és ártárgyakkal
1. szék, Debrecen, Fővárosi tér 1. szék.

IZ, SZIN TÁPERŐ
UHU
KÁVEPÖTLEK
ELŐNYEI

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-száma 141

Vezető politikusok a kormányzónál

A politikai közvélemény nagyrésze az egységes pártban felmerült válsághírekkel hozza kapcsolatba, több vezető politikusnak a kormányzónál történt audienciáját.

Igy a politikai körökben most hirtér, hogy Zichy János gróf még a mai nap folyamán épen a felmerült kérdéssel kapcsolatban audiencián jelenik meg a kormányzónál. Információk szerint, ha meg is történik gróf Zichy János audienciája a kormányzónál, ennek a kihallgatásnak nincsen politikai jelentősége.

Az egységespárt válságának kérdésében nyilatkozik egyébként a legrdekeltőbb fél, maga Gömbös Gyula is aki különösen azzal a megállapítással foglalkozik, melyszerint ő a maga és a körülötte álló poli-

kusok programját még nem ismerette. Gömbös Gyula nyilatkozatában kifejti, hogy programja benn van parlamenti beszédeiben és nyilatkozataiban. A kisantant ellenséges szomszédságában a jóvátétel nyomasztó közelségében csupán lelkiismeretlenség és politikai gyakorlatlanság ragadtathatja el magát az extrémításokra.

Ami Gömbös Gyula nyilatkozatának azt a részét illeti amelyben tiltakozik a puccs kísérlet vádjá ellen ebben a tekintetben a kormányt támogató politikusok csaknem mind egyike igazat ad neki. Senki sem tételezi fel Gömbös Gyuláról, hogy vezérével Bethlen István gróffal szemben puccspolitkát csinálna.

Maday Gyula és Berencsy János küzdenek a hajdunánási mandátumért.

Madai Gyula megválasztása bizonyos

A Dr. Hadsázy Zsigmond a hajdunánási kerület képviselőjének főispánna történt kinevezése folytán megüresedett a mandátum, melyre az egységes párt hivatalosan dr. Madai Gyula főgimnáziumi tanárt, a hajdunánási egységespárt pedig Berencsy Jánost jelölte. Rajtuk kívül fellépett még dr. Gulyás Imre pártönkivüli programmal és volt egy szociáldemokrata jelölt is.

Az ajánlási íveket ma délelőtt vette át Árvay Sándor hajduböszörményi járásbíró. Dr. Madai Gyula hivatalos egységespárti jelöltre be-

adtak 45 ívet 3776 aláírással, Berencsy János egységespárti jelöltre pedig 22 ívet, 2200 aláírással, míg dr. Gulyás Imre pártönkivüli képviselő jelölt visszalépett, a szociáldemokrata párt jelöltje pedig nem tudta megszerezni az ajánlásos szükséges aláírók számát.

Dr. Madai Gyulának különösen Hajduböszörmény és Almazujvárosban, Berencsy Jánosnak pedig Hajdunánáson van többsége. A választás mához egy hétre: április 15-én lesz. Madai Gyula megválasztása bizt teára vehető.

Vándordíjat a sportoló katonáknak.

Kratochwill altábornagy felhívása.

Kratochwill Károly altábornagy körletparancsnok átiratot intézett Csóka Sámuel h. polgármesterhez, amelyben rámutat arra a körülményre, hogy hazánk megcsónkítása következtében szűkebb keretek között te állított honvédség a töle felhívó módon igyekszik részt venni az ország rekonstrukciójának ügyében. A honvédség szervezi. — míg az író el nem jön. — egymásközt kelnek nemes versenyre s a sport különböző ágában edzik magukat a nagy küzdelemre.

Hogy a honvédség szerveinek erre nemes vetőkedése még intenzívebbé váljon, a körletparancsnok

ionak látná, ha a debreceni vezres dandár sportszervei részére egy vándordíjat alapítanának, amely akkor lesz valamelyik csapaté, ha a vándordíjat háromszor egymásután megnyerik. Ezzel legalább három éven keresztül buzdítaná és serkentené a honvédség sportoló szerveit a sportágak intenzív művelésére.

Kéri a körletparancsnok a h. polgármestert, hiszen oda a örvevethetőség lakóitól hogy közönségszaból egy ilyen vándordíjat, ezüst serleget, vagy más értékes díjat létesítsenek.

Megegyezés Magyarország és Jugoszlávia között az optálók kiköltözésének határidejére nézve.

Budapest, április 7.

Jugoszlávia budapesti követe még a múlt év október havában kormány nevében azt a javaslatot terjesztette a kormány elé, hogy az optálók kiköltözésének határideje kölcsönösen két évvel meghosszabbításra. A magyar kormány, mely kezdetől fogva azon az állásponton volt, hogy legfeljebb csak az optálók részére a békeszerződés 62. cikkelye alapján a 12 hónapban meghatározott kiköltözési határidőnek esetleges meghosszabbításáról lehetne szó. Az optálók jogának gyakorlására a békeszerződésben megállapított határidőnek meghosszab-

bitását ahhoz a feltételhez kötötte, hogy a netallán meghosszabbítandó határidő következtében mindazok a személyek, akik virtuális optációs joggal bírnak, mind magánjogaikat, mind politikai jogaikat az elhagyni szándékozt országban az illető ország többi állampolgárai-val egyenlő mértékben gyakorolhas sák. A Jugoszláv kormány erre a felhívásra nem válaszolt, majd később végre az amegállapodás jött létre elmúlt napokban, hogy a trianonszerződésben megállapított kölcsönös határidő 1926. június 26-ig meghosszabbították.

Motozás, elkobzás, zsarolás és egyéb élmények Párkánytól Nyitraig.

Hogyan jut el ma az ember az egykori városba. — A felvidéki magyarok tönkremennek, a csehek e ő éppnk. — Magyarország ismertetése tíz sorban.

A gyorsvona, Párkányánára futott be s a cseh csendőrök siettek elzárni a vagonok ajtóit. Tilos leszállani!

— Pozor! — kiálja az egyik csendőr a másikhoz, mert valaki vizert akart menni a kuthoz. A „vigyázz” szóra a csendőr odaugrik az ajtóhoz s a szomszjes asszonnyal együtt iökte be.

A fináncok sorra vizsgálják az utazóböröndöket. Cigarettaimat elveszik, mert — sok. Sajnos, ezzel nem tehettem ugy, mint a szomszedom a kolbászával, amelyet szántón soknak jallaltak fináncok. Szomszedom nehogy a cselákok gyomrát nyomja meg a jófajta hazai, öt perc alatt begyömösöztölte gyomrába s félkiló kolbászt. Arra pedig még nincs cseh rendelet, hogy a megeveit elemózsia után is vámot kell fizetni. Lehet, hogy rövidesen erre is sor kerül.

Amikor a vámvizsgálattal nagynehezen elkészültek, tovább mehetek a vonat. Nove Zamkyra, értékesebb nyelven, Ersekujvárra. Itt valamikor cigánybanda a Rákóczi-indulóval fogadta az utasokat, ma csak a hegyes-orrú vasutasok éneklő beszéde, kiáltozása üti meg, bánja az ember fülét.

Az étterembe megyek s iszom egy teát s hozzá egy darab fánkot is megesezem. Ki hinná, hogy ez a bőséges ozsonna fejedelmi költsézés? Jelent? Mikor fizetésre kerül a sor, kétség elképedve hallom az összeget:

— Siehen Krenen zwanzig!
Vagyis, hét cseh korona és husz filér. Magyar pénzben csaknem kilencszáz koronát fizettem. De azt is lenyektém, elfért a fánk mellett.

Most, valaki bekiált az étterembe, de eg szavát sem érteni, tehát cseh vasútas. Megnézem az órámat s megerítem, mit akar a cselák mondani. Itt bizony most csak az órája után ismeri ki magát az ember, beszélni, kérdezni nem lehet.

A következő stáció, ahová igyekszem, Nyitra. Az egykor kedves felvidéki város, most nagyközösg, olyan piszkos, akarcosak Belgrad, vagy az oláh kisvárosok. Hiába, a csehek így is be akarják bizonyítani a rokonérzetüket a kisantant-beli testvérek iránt. A második, ami szemembe ötlök, hogy a nők nagyvárosiasan öltözködnek. Később megjuttam, hogy csak a csehek gyözik ezt a luxust a magyarok nyuzásából.

Az egyik üzletben öszinte magyar szót hallottam:

— Olyan adókat vetnek ki ránk, hogy egymásután zárjuk be az üzleteket. A vagyondzsma miatt, el kell adni mindenünket, hogy megfizethessük. A magyarok adója sokkal több és súlyosabb, mint a cseheké. Így akarnak bennünket jönkre jenni s amikor üzletünket bezárjuk, itt van a helyünkön az új kereskedő, a — cseh. A földek vagyonszállása földben kerül a csehek kezére, mert a dézsmát készpénzből lehetetlen megfizetni.

Az utcán, az üzletből távozóban, egy ismeróst láttam: egy cseh százados. Tavaly volt vele dolgom, amikor rokonaim feljelentették — lopás miatt. Most már saját háza van a városban. Ugy látszik, sikeresen „dolgozott” a megszállott területen.

A zsupáni hivatalnál akadt dolgom. Amíg a zsupán elé terjesztendő irattal kikeresetek, négytíz cseh koronát kellett átcsusztatnom a derék hivatalnokok zsebébe, mert különben nem voltak hajlandók a poros iratok között turkálni.

Egy ismerős főjegyzővel is találkoztam. Mielőtt a csehek bejöttek, írnök volt a városházán. A megszállás után cseh nyelven tetje le az érteit a jutalmul ma — főjegyző.

Ez különben nem is olyan kirívó eset. Hiszen cseh vasúti bakterokból állomásfőnökök lettek a Felvidéken, vagy hivatalszolgából — főbíró. Az eléleptetéshez elegendő, ha az illető cseh, vagy megvanulja ezt a fanyelvet. Az olyan jantitóból nem is lesz igazgató sohasem, mint a hatvanöt éves t. . . i tanítóból, aki, mikor a cseh nyelvtanból kellett vizsgálnia s ennek eredményétől jették függővé nyugdíjaztatását s kérdeztek róle valamit, azt felelte rá:

— Benne van a könyvben, nézzék meg! Im, tudom én én magyar vagyok!

Másnap már nem jantott az öreg. Benn voltam az elemi iskola előadásán is. Nagy-Magyarország térképének felirata el van takarva, új térkép nincsen.

Megkértem a tanítót, kérdezzen valamit a gyerekekről Magyarországról. Az egyik fiu szóról-szóra elmondotta, ami a tankönyvben van rólunk s országunkról. Az egész csak tíz sor. Megomlitt, hogy legnagyobb hegyesgünk a Mátra, Budapestet két részre osztja a Duna. Szegeden paprika terem s hogy a lakosság földmíveléssel foglalkozik. Ennyit tudnak Magyarországról a 6—10 éves felvidéki magyar és töt gyerekek.

Amikor az ember ismét Párkányánára kerül s meglátja az első magyart, a határendőrségi tisztviselőt és a vasutasokat, úgy érzi, mintha a szerető család körébe tért volna vissza hosszú-hosszu gyűlölt fogság s utált kényszerű távollét után.

Ott, a határon érzi az ember igazán, mit jelent az:

— Magyar vagyok!

Érői fehérneműk
Frank Edénél

HUNYADI JÁNOS
természetes keserűviznek a legjelöltebb orvosok véleménye szerint kiváló előnyei:
a gyoma, biztos és enyhe hatás.

Uj posztó üzlet.
Gyapjuszövetek méterszáma, kész férfi ruhák és márték szerint legjobban beszereshető:
Bihari Zsigmondnál,
Piac-u. 10., (Alföldi Takarékp. palota.)

ABADIE
valódi francia szivarka-bűvölő

Uvassa el a VILLÁN
vadászi szelvény

S ZÉCHÉNYI-UTCA 18. SZ.
alá helyeztem át kolmefestő-, vegytisztító- és gúzmosságárának felvételét is.
HRABÉCZY ZOLTÁN.

Ujdonságok

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytomban d. e. 10 órákor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Szela György lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Barcsa József hitjánhallgató. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 5 órákor prédikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. Ispolyban d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkerében d. e. 10 órákor prédikál Makay Lajos vallásánító lelkész. Nyilas-telepen d. u. 4 órákor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész. Az ifjúsági istentiszteletek vasárnap d. e. fél 12 órákor megkezdődnek a következő két helyen: a Kossuth-utcai templomban ifjúsági istentiszteletet tart Kondrád Zoltán vallásánító lelkész, az Oratóriumban Mezei Béla vallásánító lelkész. Istentiszteleteket tartanak Kősegyesen Gyulvész István templomegyesületi titkár, — Fancsikán Nagy Lajos vallásánító lelkész, Elepen Kusztár Dániel vallásánító lelkész, Macson Vajda László vallásánító lelkész. Ebesen Papp Kálmán Jenő s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban, Miklós utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 8-án, vasárnap d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi.

A gör. kath. templomban reggel 8 órákor reggeli istentisztelet, fél 9 órákor olvasott sz. mise, fél 10 órákor nagy szent mise, szent beszéddel, főtosság, 3 órákor vacsernye.

Esküvő. Papp József városi alszámvéve és Szoboszlai Gizella f. hó 7-én házasságot kötöttek.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyesékkarának tanulói órai hetenkint csütörtökön tartanak a kollégium ének és zenetermében. Eze 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Felhívás. A Haltényesztő rt. által a város közönsége részére szerződésileg kötelezett 600 mm-áza halmeny nyiség elárulása ügyében a kiküldött bizottság megbízásából felkérem mindazokat, kik ezen halmenyiség elárulását foglalkozni óhajtának szíveskedjenek nálam, Darabos utca 16. sz. f. év április hó 15-ig naponta 12-2-ig jelentkezni. Zellingner Ede.

A keresési adó vellomás kiállításáról Diczig Alajos a devizaellátás bajairól dr. Radó Rezső tart előadást ma, vasárnap d. e. 10 órától a Kereskedő Társulat dísztermében. Kereskedőink, iparosaink figyelmét ismételen felhívjuk ez aktuális előadásokra.

FOG-müterm Budapestről,
FOG-huzás, tömés és műfogak
Váry János
fogműterme
Darabos-utca 18. (Közödi az Egyháztérrel.)

Darabos-u. 35 számú ház eladó!
Értekezni: Péterfia-utca 60. sz.
Bal utcai rész.

Női kalapokat!
A megérkezett párisi és bécsi modellek után legszébb fest. vasal s alk. it 6 nap „TURUL”,
al tt a „: „TURUL”,
Piac-utca 32. sz. m.

Szabadon bocsátotta a rendőrség Mocsár Juliánát.

Eltemették az öngyilkos Ács Tibort.

Megemlékezett a Debreczeni Ujság arról a titokzatosnak látszó öngyilkosságról amelyet szárdán követett el a Fehérlő szállodában Ács Tibor 17 éves gazdálkodó. A rendőrség akkor annak felderítésére indított nyomozást, hogy nem-e a vele együtt volt kedvese, Mocsár Juliánna ölte-e meg, vagy nem beszélte-e rá, hogy öngyilkos legyen. Mivel a boncolás alkalmával az állapotot meg, hogy Ács Tibor öngyilkos lett csak a második kérdés

voit tisztázandó.

A rendőrség többször kihallgatta Mocsár Juliánát, aki alhatatosan tagadta, hogy ő beszélte volna rá Ács Tibort az öngyilkosságra. A rendőrség ennél fogva szombaton délután elbocsátotta Mocsár Juliánát, aki még a délelőtt folyamán kiment a Halápon lakó szüleihez.

Az öngyilkos Ács Tibort tegnap délután temették el a közönséges halottas kamarájából

Az új lakásrendelet a drágasági bizottság előtt.

Budapest, április 7.

A nemzetgyűlés drágasági bizottságának ülését Heinrich Ferenc enök fél 11 órákor nyitotta meg. Az ülés kezdetén Vass József népjóléti miniszter bejelenté, hogy a tegnapi minisztertanácson előterjesztéseket. A minisztertanács az előterjesztéshez hozzájárult még pedig az

I. pontnál: a lakások bérréteke is, az üzletekhez hasonlóan három részletben 30x10x10-szeres emeléséig. Ez a 30-szoros emelés azonban még most májusban kezdődik.

II. pontnál: A földmúndást illetőleg a minisztertanácstól a miniszter felhatalmazást kapott arra,

hogy az ipari és kereskedelmi tevékenységekre vonatkozólag a 33-ik szakaszhoz erre vonatkozó részét világosabban szövegezzék meg. A szöveg világosabb megfogalmazását a bizottság fogja eszközölni.

A VI-ik pontnál a felmondást a négyezer lélekszámon aluli községekre a minisztertanács nem terjeszti ki, azonban felhatalmazást adott a népjóléti miniszternek arra hogy adott esetben a viszonyokhoz képest ezeket is fokozottabb védelemben részesítse.

A miniszter megnyugvással kiemelté, hogy ez a rendelet egyáltalában nem érinti a székesfővárosi építési szabályrendeletét, ez továbbra is érvényben marad.

Eljegyzés. Király Lujzika urleányt Budapesten eljegyezte Szigeti Lajos vaskereskedő segéd Debrecenben.

Javitják a Kossuth-utca elejét. A városi tanács egyik legutóbbi ülésén foglalkozott a város utcájának kijavítására vonatkozó ügyvel és elrendelte, hogy a 6 millió koronás hiteltől 1 millió 76,000 korona költséggel a Kossuth-utca elejét, amely már szinte járhatatlanná vált, a leg-sürgősebben hozzák rendbe. A Kossuth-utca eleje tudniillik a színházig aszfalttal van burkolva, amelyben némely helyen olyan gödrök vannak, hogy a gödröket követ tömtek be, hogy ha a kocsi egy ilyen gödrön megy keresztül, a rajta ülő egyén majd elharapja a nyelvét a zökkenéstől. A tanács rendelete következében a mult hét közepén már hozzakezdték az utca kijavításához, amellyel előreláthatólag e hét folyamán lesznek készen. De jó lenne arról is gondoskodni, hogy a Kossuth utca eleje ne legyen lerakodó hely, mert az ott elejtett darabok török meg az aszfaltot s teszik időjött hasznavehetetlenné.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya f. hó 9-én hétón d. u. 6 órákor a városháza kistanács-termében rendes havi választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat ez uton hívom meg. A Liga tagjait is szívesen látjuk az ülésen. Dr. Pórszáz Károly főtitkár.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 8-án összejövetelén Egyház-tér 7. sz. alatt előadást tart Mezey Béla, az Egyesület titkára. Az össziövetel d. u. 4 órákor kezdődik.

Week Márta ária és dalestélye április 14-én a zenedében. Jegyek Springernél.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órákor, Dóczy Intézetben d. e. 11 órákor, Leány u. isk. d. e. 9 órákor, Csonka u. isk. d. e. 9 órákor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órákor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órákor, Kollégium földszint 1. sz. kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órákor, Csap u. isk. d. e. 11 órákor, Homokkereti imaházban d. e. 11 órákor.

Aki Petőfivel egy napon született. Érdekes öreg ember él a gizei (Somogy megye) szőlőhegy egyik kis kunyhójában. Bilikó József a neve az agasztának, aki Petőfivel egy napon, 1823. január 1-én született. A 100 éven tuli ember még jó erőben van, ép érzékei vannak és dolgozik, végez mindent a ház körül, még fát is vág. Az öreget nagyon respektálják a gyerekek, akik közül a legidősebb már 80 év körül jár.

Derült perceket szerez magának, ha megveszi a Villám éleclap mai, vasárnapi számát. A legolcsóbb éleclap, mert még most is csak harminc korona egy példány ára s tele van sok adomával, gazdagon színházi és helyi, valamint általános érdekű irrefakkal. Kapható minden hírlapelárusító helyen.

KÓSA NŐI KALAP
KALAPOS
Kossuth-u. 3.
Piac u. 22-24.
Telefon: 10-21.
átformálása
legújabb divat után!

Drága lesz a pesti villamos.

100 százalékos tarifaemelésre kért engedélyt a villamos vasút. — Egy ut 100 korona, éjjeli átszálló-jegy 260 korona. Havi bérlet 16 ezer korona.

Elevenen temettek el egy nagyváradai postatisztet. Nagyváradról jelentik: Mésár János nyugalmazott postatiszt március 24-én 56 éves korában összeesett az utcán és az előhívott orvos megállapítása szerint szívizélhűdés következtében meghalt. A halotkém megerősítette a megállapítást, mire Mésárt 26-án eltemették. Másnap, 27-én a Mésár sírja mellett új sirt ástak. A sírások ekkor Mésár sírjából segélykiáltást hallottak. Nyomban a temetőörkhöz futott az egyik, ez azonban ahelyett hogy a sír azonnali felbontását rendelte volna el, a városi tisztiorvosi hivatalba ment be, hogy intézkedést kérjen. Természetes dolog, hogy mikorra a bizottság a temetőbe kiér és a sirt megnyitotta, késő volt. A koporsóban Mésár hasrafordultan feküdt, ruháját kinjában összetörték, aikat és balkarját véresre harpdálták. Segíteni már nem tudtak rajta, mert a késedelmeskedés ideje alatt megtulladt. A szerencsétlen végleges eltemetése után vizsgálat indult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a felületes halott kémkedés miatt. Mésár özvegye és felnőtt lenya súlyosan megbetegedtek a kiállott izgalmak miatt.

A magyarországi lábbeli készítő iparosok országos szövetségének debreceni csoportja folyó hó 8-án délelőtt 10 órákor az Ipartestület helyiségében tisztújító évi közgyűlést tart. Kérjük a azok pontos megjelentését. Nem tagokat is szívesen látunk. Az elnökség.

Szerencsétlenség az állomáson. Pénteken reggel a budapesti gyorsvonat mozdonyvezetője Falusi Ignác 35 éves budapesti lakos a mozdonyon olajozási munkálatokat akart végezni de megcsúszott és a négy méter magas mozdonyról a földre zuhant. Súlyos belső sérüléssel szállították be a mentők az Augustia szanatóriumba. A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Magyar közlítésviselők fogv. szöv. közleményel. A kedvezményes férfi és női cipők kiosztását; Simonffy utca 7. sz. alatt levő elosztó helyünknél f. hó 9-én megkezdjük. Tavalyi cipőutalványok nem érvényesek. A 3 méteres női ruhaszövet utalványok ugyancsak fent említett helyen váltakozók be.

Beliczay kalapos
Panama és szalma kalapok tisztítását vállalja. Bárki bírálatot keresheti fül a möhelyemet
Piacz-utca 38. szám
az udvarban hátul. ooooo

Fajtiszta, 9 hónapos hím
farkas-kutya
ELADÓ.
Csalm a kiadóhivatásban

Tanyásbirtok
26 kat. hold kitűnő homokbirtok új cserpes lakóházzal, istállóval jutányos áron eladó. Mátá Sándor ny. állami tanácsos ingatlanforgalmi irodája Debreczen, Széchenyi-utca 55. szám.

A vasuti uj dijszabás

Az új vasuti dijszabás holnap jelenik meg. Átlag 250 százalékkal drágul a szén, 150 százalékkal a tüzifa és 50 százalékkal a tejszalmitása.

Lindenberger prelátság utókurán. Dr. Lindenberger János prépost-prelátság súlyos betegségéből szerencsésen felépült és orvosi tanácsára utókurára Budapestre utazott. A prépost-prelátság a Császárfürdőben fog néhány heti utókurát tartani.

Véglegesített tűzoltótiszt. A városi tanács, mint annak idején megirtuk, Rehák Tamás szegedi úzoltó segéd-tisztet 1922 április 1-én, ideiglenesen alkalmazta a városi tűzoltóságban egy évi próbaidőre. A birtok egyik leg-nobbjában dr. Tóth Emil tanácsnok bejelentette, hogy az egy évi próbaidő lejárt és mivel Rehák Tamás az egy év alatt bizonyította a tehermentességét és hozzáértését, javasolja véglegesítését. A tanács a javaslatot elfogadta és Rehák Tamást tűzoltó segéd-tiszt állásában véglegesítette.

Fudfangos csalás. Fudfangos módon akart pénzhez jutni két halápi asszony. Több halápi gazdálkodót végigjárva az általuk hamisított utalványokon a Horthy-akció javára rendeztek gyűjtést. Majd boldog-boldogalannak utalványokat állítottak ki, melyek egyes bankok részére szolták, ahonnan kisebb-nagyobb összegeket kellett volna kiutalványozni. Az Alföldi Takarékpénztárban rájöttek a csalásra és feljelentést tettek a két halápi asszallan akiket a csendőrség letartóztatott.

Szenzációs nyeresemények! 25 millió, 20 millió, 18 millió, 17 millió, 16 millió, 15 millió, 10 millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztálysorsjátékban. Hivatalos árak: egész 800 K, fél 400 K, negyed 200 K, nyolcad 100 K. Rendeljen levelezőlapon május 10-ig, mert a sorsjegyek készlet a nagy kérésre, folytán elfogy. A rendelt sorsjegyeket és jártéktervet azonnal küldi a Bankó Bank Rt. Budapest, Andrássy-ut 60.

Anyák ingyen kapják:

„Anyák Kis Kétfőjét.”

TARTALMA:

- I. A terhesség.
- II. A csecsemő táplálása.
- III. A csecsemő mesterséges táplálkozása.

Elsőrangú orvos által szövegezve. Sok okos tudnivalót és tanácsokat tartalmaz az Anyáknak. Kérje levelező lapon!!

„EMBERBARÁT”

Budapest, X. Maglódi-ut 17.

Angyalcsinálás miatt letartóztatott masszirozónő.

Aki Erzsébet királynőnek volt lemosónője.

Erdekes foglyot őriznek a rendőrség fogházában. A debreceni rendőrkapitányságnak bizalmas uton jelentették Stiplocsák Márkusné 74 éves Andrássy-ut 37. szám alatt lakó asszonyt. Az volt a vád ellene, hogy masszirozónő léte angyalcsinálással foglalkozik. Legutóbb is két cselédleányon vágott tiltott műtétet.

A rendőrség egy ideig figyele Stiplocsák Márkusné, majd amikor bebizonyosodott, hogy látta az asszony ellen emelt vádat, letartóztatta és

előállította. Kihallgatása alkalmával az asszony nem tagadta, hogy angyalcsinálással is foglalkozott. Elmondotta, hogy régebben szebb napokat látott. Amikor Erzsébet királyné Magyarországra jött s a Gödöllői kastélyban nyaralt, ő segített a királynénak fürdőzés közben.

A rendőrség úgy Stiplocsák Márkusné, mint azt a két cselédleányt, akiken legutóbb tiltott műtétet hajtott végre, letartóztatta és megindította ellenük az eljárást.

Tegnap halottak. Ráco-Gábor, ref. 32 éves, Oláh Margit r. kath. 5 hónapos, Borbély Katalin ref. 2 éves, Tóth Ignác r. kath. 75 éves, Hatvany József ref. 50 éves, Rehák Albertina r. kath. 1 hónapos, Horváth Józsefné ref. 22 éves, Szathmári Gábor ref. 55 éves, Varga Sándor ref. 48 éves, Sebők Lajos ef. 16 éves, Nagy Imre ref. 11 hónapos.

Mi a „Remény”? Bizományi üzlet, hol eladása bármik, bármikor kiállíthat. A kiállítás egész nap nyitva, megtekintése díjmentes s az eladandó dolgok naponta százak nézik meg. Ha eikél a tárgy, 10 százalékos, ha véletlenül nem kél el, egy minimális őrési díjat fizet. Az eladási árat természetesen ön szabja meg. Ha a „Remény”-hez fordul, nem kell drágán hirdetni, nem kell a kletét felfedeznie s nem kell magát zaklattatni. — Minden kapható és mind eladható a „Remény” utján. Felesleges holmiját adassa el a „Remény”-nyel s vegeven helyettük ugyanott szükségeseiket. Használtsa össze a „Remény” árait más árakkal. Legjobb tőkebefektetés, ha a „Remény”-nél vásárol. „Remény” Piac u. 85. (Király u. 2.) I. em.

Egy jó forgalmu sütevény áradok Honvéd u. 19. sz.

Szépség, hatalom, gazdaság, Közmejkéi intézetemben eltávolított mindenféle archór hibát, 10 nap alatt. Száraz, ragyogó szépségű lesz. Széplőt, májfoltot, pattanást, mitesert, szemölcsöt, arc, kéz, törzset eltávolított. Hajszálakat, arc, mell, karról végleg. Arcmasszázs, mely rendkívül fiatalít, bérletben kapható. Debrecen, Széchenyi utca 6.

Szüli értekezlet a róm. kath. polg. iskolában április hó 15-én délután fél 5 órakor lesz, melyre az érdekeltek szülői figyelmét már most felhívja az igazgatóság és kéri szíves megjelenésüket.

Táncestély a Royalban ma, vasárnap este 7-12 óráig. Tisztelettel ifj. Schaff János táncanító.

Hör-Tmpis Erzsébet, az országos hírnevű fiatal dalénekesnő egyetlen hangversenye a zenében április 15-én, vasárnap este fél 8 órakor. Jegyek a Méliusznál. Előjegyzett jegyek a helyen átvendők.

Vízvezeték, csatornázás, fürdőberendezés, épület-bádogos munkák készítése, javítása, ugyiszintén fürdőberendezési tárgyak raktára. Máthé János Csapó u. 24. Telefon 321.

Szőrmékét javít, alakít Klonda szűcs, Parkamara, telefon 14-25.

Vízvezeték javítások, Fülöp szerelő, Csapó-utca 3.

Vegye meg a Villám mai számát. A sok józsu és szellemes tréfán jól fog mulatni. A legolcsóbban ezzel szerezhet magának deris perceket.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrecen, Püspöki pa'ota.

Színház.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Pillangó 175-hadnagy.
Vasárnap este: A kék frakk.
Hétfőn: A böregér. A) bérlet.
Kedden Monna Vanna. (Rajz Ferenc első fellépte.)
Szerdán: A böregér. B) bérlet.
Csütörtökön: A böregér. C) bérlet.
Pénteken: A böregér. D) bérlet.
Szombaton délután: Aranymadár.
Szombaton este: A kék frakk.
Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony.
Vasárnap este: A falu rossza.

Böregér.

Nem valószínű hogy tudott volna arról a színházgatoság — és ha igen, annál derekabb dolog, — hogy épen mostanság volt 50 esztendeje annak, hogy a Strauss zenészerző dinasztia legkiválóbbjának János mesternek a bécsi „keringő-király”-nak Böregér c. operettje először került színpadra. Fél század alatt olyan olyan sok minden történt, változó időkben annyi minden változott csak ennek a hatalmas, klasszikus dalműnek a melódiai maradtak irrissek, hrmatosak, csak a Böregér partitúrája iskolapéldája ma is annak, hogy a vígmuзыка-szerzés terén miképen és mi módon lehet örökbecsű alkotni úgy, hogy meg az opera-színpadok is műsorukon tartásák, mint celekdedte a Böregérral a m. kir. Operaház.

Tegnap este a Strauss-operett repitizén is felkavargatta a váró ereinkben az a művészi tökéletesség, invenció és csipkészetűen finom izlés, amely a Strauss-dallomkon előmlik, hogy a második felvonás finálé-keringőjében a valódi Strauss-jéle magyar műdalokban lejtőpontját érje el. — (Ezeket a műdalokat Magyarországon írta a mester, mikor a Cigánybáró-ra készülvén tanulmányúton járt nálunk.)

Mullr Mátyás karmester ez uttal elemében volt, mert vehető is, a neki való feladatok megoldása látszott, hogy nagy lelki-kielégültséget, szerez művészi izlésének. A zenekar is jobb munkát végzett az átlagosnál.

Az előadás színvonalát a mai színes viszonyokhoz és eshetőségekhez kell mérnünk.

Wóih Ilonka énekelte Rosalindát, a mely szerep kifejezetten koloratúra-készségeket igényel. Elismerésre méltóan működött közre a siker érdekében, de nem szabad szemelől tévesztetnie hogy a koloratúra trillákat, staccatokat, a hang le és felfokozását (crescendo stb.) az erzen, halkan, vagy leheletszerűen vejt hangok tengennyi változatait stb. követeli s e tekintetben ennek az egyébként szép jövőjű énekesnőnek, sokat, nagyon sokat kell tanulnia.

Adél szobaleány szerepében teljes mértékben érvényesült Timár Illa pajkosan kedves, finoman pikána,

invenciózus játéka s gyönyörűen csendülő hangja, melynek már határozottan van koloritja s trillái már is figyelemre méltók. (A Hamburgi menyasszony küllő énekében tün; fel e téren előzőr.)

Unger István Eisensteinja, Szigeti Jenő Frank fogházgatosója művészi törekvést árultak el.

Pompásan zengett a Torma Zeiga nemesveregetű tenorja, kitűnően az örökszépségű borsdabban s figyelemre méltó a Földes Erzi hercege. Drámai sőt színi szopránját kár lenne elhanyagolnia. A börtönör alakja a hamisíthatlan bécsi kedélyesség prototipikus megfestésülése. A Nyilassayak, Szathmáryak, Püspökiak, (nem szólva a fővárosiakról) híres szerepében Rótkó József kis száraz volt, de azért Krompachival és Vrágháttival ő is hozzájárult a klasszikus est elért sikeréhez. Nagyon sikerült volt a Markovits és Kovács Terus áncoktése. Sz. Z.

Timár Illa és Kovács Terus újra Debrecenbe szerződtek.

A Csokonai színszáz két kedvelt tagját: Timár Illát és Kovács Terust Kardoss Géza színházgató már most leszerződte a jövő évi színi évadra.

Mind a ketten ünnepeit, sőt rájongott kedvencei a debreceni közönségnek és így csak természetes, hogy leszerződésüket a legnagyobb önmémmel veszik tudomásul.

Timár Illa üdvöskéje a Csokonai színháznak s Kovács Terussal együtt nagyon sok forró színházi estét szereztek nagy gyönyörűségére a közönségnek.

Monna Vanna dráma reprize kedden!

Böregér előadása teljes siker jegyében folyt le. Wóih Ilona, Timár és Földes Erzi egyenkint is kiváló alakításokat nyújtottak. A böregér további előadásai iránt, élénk érdeklődés mutatkozik.

Víg-színházban: Letör, bimbók, Griffi, leghíresebb megható alkotása, kitűnő burleszkkel angol hirt adóval. Hétfőn Atokorszag (In' ch' Allah!) Napkleji rege Carneval hercege világhírű művészeivel.

Ginette, a senki lánya ma utoljára az Apollóban.

A titkok háza második befejező részét hétfőn mutatja be az Apollo. — Jegyelővérel.

Viszketeg ruhesség ellen használja a ragóta bevált ANTISCALIN magyar neve!

„BORÓKA“-kenőcsöt.
Ks tégely ára 150 kor. Nagytégely ára 200 kor. — Kapható minden gyógyszer-tárban. Vidéki szétküldés: Kormocsi R-T, Budapest, IX. Ráday-u. 12. -o- -o-

Budapesti, györi és szolnoki raktáraiól éppennygy, mint közvetlenül a bányából **azonnal szállít**

porosz (Emmagrube) **mosott Kovácsszenet** (borsözemese nagyságban) ipari, mezőgazdasági és háztartási célokra az Anna, Emma, Römer, Deutschland, Hohenzollern, Schlesien, Brandenburg, Gotthard, Wolfgang, Lythandra stb. bányákból minden osztályozásban

porosz-szenet, koksztot VÁGÓ REZSŐ

Budapest, V. Báthory-utca 5. szám.
Sürgönycim: TIZEZER. — Telef n: 114-77, 21-37, 147-00, 51-81.

Sport

Vasárnapi program

Négy érdekes bajnoki mérkőzés kerül ma lebonyolításra a keleti kerületben. Két érdekes mérkőzés vidéken Nyiregyháza és Kisvárdán lesz. Ugyanis a DMTK a Nyiregyházi Törökvel, míg a DEAC Kisvárdán a KSE-vel játssza le bajnoki mérkőzését.

Debrecenben a nagyerdei pályán a DTE a NyTVE-vel találkozik. A DTE-t még sohasem sikerült a NyTVE nek legyőznie s most nagyon ambicionálja a győzelmet, mert az esetben a NyTVE még komoly jelöltje lehet a bajnokságnak. Tekintve azonban a honi pályát, a DTE egy-két golarányú győzelmét várjuk.

A másik mérkőzés a DVSC—DMTE csapatai között lesz, melynek biztos győztese a DVSC.

A NyTVE—DTE mérkőzés d. u. fél 3 órakor, a DVSC—DMTE d. u. fél 5 órakor fog kezdődni a nagyerdei pályán.

Délután 10 órakor a DVSC—DMTE ifjúsági csapatai mérkőznek ugyan- csak a nagyerdei pályán.

Jó védelem — gyenge csatársor. A keleti kerület midőn válogatott csapatot szerepeltet, midég ebbe a hibába esett. Kötővédelem előtt, kirívóan rossz csatársor állott. Sajnos ezt a hibát sohasem a válogatásban kellett keresni, hanem azt, hogy nincs a keleti kerületnek egyetlen egy classis csatára sem. Pénteken Káldy szőv. kapitány a válogatott jelöltekkel traininget tartott s ezen szomorúan állapítottuk meg, hogy a csatársor kérdése még igen sok kellemetlen percet fog szerezni a keleti kerületnek. Kedden újból válogatott próbát lesz a nagy nyilvánosság előtt, amely meggyőződéjünk arról, hogy nem a válogatásban hanem játékos környében kell keresni a hibát.

Gazdaság

Nemesített tengeri vetőmag. A földművelésügyi minisztérium a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kérésére gy vagon nemesített tengeri vetőmagot engedélyeztet Debrecenben átcsertésére. A tengerire nagyon sokkal több előjegyzést eszközöltek a kérelmezők, úgy, hogy a kamara a mennyiség felemelését kérte, amit a miniszter készlet hiányában nem tudott teljesíteni. A nemesített tengeri vetőmag cserélté át, a kamara a gazdákkal, ugyanannyi közönséges tengerit kellett adni, a vasúti szállítási díjat sem kellett fizetni. Így a csere lényeges segélyt jelent, mert a nemesített tengeri a szállítással együtt éppen kétszeresét éri a közönséges tengerinek. A nemesített tengeri nagyon szép bányai eredetű tengeri. Hasonlóként 1—1 vagon tengerit oszt fel a kamara Szabolcs, Szatmár, Szolnok és Békés megyékben.

Kékkő, Raffia, Szekérkenőcs

Saját termései és MAUTHNER-féle

vetemény- és virágmagvak

Alapítva 1823-ban **CSONARNÁL.** Telefon 70. Piac-utca 51.

Eladó ház

azonnal elfoglalható lakással. Vargakert, Legányi-utca 7. számú ház, kerttel, lakással, sürgősen eladó. Kérdezőknek: **Dr. Sebők** ügyvéd, Arany János-utca 2. szám.

Arverési hirdetés

Közölni teszem hogy a Frank Ilona és Jolán kiskorúak tulajdonát is képező, alig használt egy hálószoba és ebédlő-szoba berendezése, tükrös szekrényeket és különféle házi ingóságokat 1923. évi április hó 12-ik napján, csütörtökön d. e. 10 órakor, Darabos u. 59. számú háznál tartandó nyilvános árverés útján elfogom adni.

Debrecen, 1923. évi április hó 5. Kiss Kálmán, városi közgyám.

SZIREK ANDRAS

előzetes ár- és egyenletre szabása az új gyapjúszövetek készítésére egyenruhákra, kárpatokra

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 802.

Beköltözhető ház eladó!

Vasúthoz, főtérhez közel, villany, telefon bevezetve. — Nagy udvar.

Timár-utca 11. szám.

Nikkel, réz és lakkozott

Lószerszámveretek,

Tömör és préselt

Butorveretek.

Építésvásalások legutányosabban. 0000 Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

Ablakot keresek

használt, de teljesen jó karban levő 2 db. 80—160 c.-mes és 2 darab szimpla, 1 db. dupla ajtót. Tócskerti, István ut 48. szám.

Sárgarépa,

petrezselyem és cékla

kis és nagy tételekben kapható a

Maosi uradalom t. j. és zöl. szeg. étében

Ref. püspöki palota.

OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használhatóba.

cserélek. Nagyobb tételű elszállítok. **Steiner** Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.



Akik a nagyalomásnál szeretnének házat venni maguknak — olcsóért, ilyen kedvező alkalomra nem igen fog-nak találni mostanában!

Gsoda olcsóért megkaphatják!!

A nagyalomási postaépülettel éppen szemben van ez a

ház, a Homokkert-utca 119. sz. szép kis frontu ház!

(Tessék vigyázni! Nem „Homokkert!” hanem az állomás előtti „Homokkert-u.”) Szép hosszú udvar. Végig szőlőlugas. Téglaépületek, cseréptetővel fedve. Négy rendbeli lakás. Minden szoba padlós. Csatorna. Vízvezeték.

Itt volna hely az építkezésre! — Szekérrel is megfordulhat az udvarban!

Ezen ház a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Iroda tulajdona, a Veres-utca 9. sz. alatti irodában nyerhető bővebb felvilágosítás és ott köthető meg a vételi ügylet is.

Olyan árért min. amennyiért ezt a házat ma megkapha ja, még küll-sőségi, telepi viskót sem igen kaphat!

Trágyát elhozzatunk!

Bejelenthető: Mútrágyagyárhoz Szent Anna-u. 64. Telefon 629.

TÜZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva

Dömök Jenő

fakereskedőnél

Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Szőlőpermetezők

és alkatrészek

Sodronykerítés, táska-huzal

BÉSZLER ÉS DAVID vaskereskedésben. (Kossuth-szobor mellett.)

Eladó ingatlanok:

Szent-Anna-utca elején 6 szobás beköltözhető lakással.

Széchenyi-utcán emeletes bérház. József kir. hehrceg-utcán családi ház beköltözhető.

Barna-utcán uri ház.

Széchenyi-uton villa, szőlővel.

Sestakertben villa, szőlővel eladk. értekezhetni.

A „Hadi Rökkantak. Özvegyek, Árvák” nemzeti szövetsége felügye-fete alatt álló általános ügynökségi iroda. — Egyház-tér 5. l. emelet. Telefon 14—59.

Eladó ház

Vendéglői joggal, beköltözhető lakással és felszerelt sertés hizlaldával. A ház és hizlalda véletl esetén azonnal átvehető. — Értekezhetni kizárólag a tulajdonossal, Sziv-utca 18. szám.

Siroshordók

dézsák, vedrek és mindenféle hordóruk állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek.

Asztalos István

hordógyártási telepen, Boldogfalva-utca 3.

Arverési hirdetés

Debrecenben, Szepességi-utca 20. szám alatti házatfolyó hó 10. tizedik napján, délelőtt 11 tizenegy óra- kor irodámban, Piac-utca 46. meg- tartandó önkéntes nyilvános árve- résen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetésért eladom.

Kikiáltási ár 2.000.000 kettő- millió korona s az ingatlan azon alul nem adatik el.

Arverezni szándékozók 20 szá- zalék bántépénzt tartoznak kezem- hez letenni az árverés megkezdése- kor.

Vevő a vételiírat 8 nap alatt tar- tozik lefizetni.

Az árverés költségeit vevő viseli. Debrecen, 1923. évi április hó 4.

Dr. Lintner Sándor kir. közjegyző.

Jutányosan kaphatók:

Cserépkályhák, porcellántűzhelyek tűzállóság, tüzálló samott agyag minium, fayence-laj. o. Timár-u. 11.

ELADÓ

Debrecen közelé- ben, Sárádon a vasúti állomás mellett emmel beköltözhető

NYARALÓ

Három szoba, előszoba, tágas veranda s mellékhelyiségekkel bíró téli-nyári lakásra alkal- mas uri lakással. Pince, istálló, baromfi és disznóól, felszer 500 □-öl szőlő, 500 □-öl veteményes kerttel, 140 darab termő gyü- mölcsfával. 00000000000000

Czim a kiadóhivatalban.

Világhírű Németországi

DEKA kerékpár

és motorgummi

eredeti gyári áron

kizárólag

Rosenberg és Hammer cégnél

Piac-utca 3., kapható.

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek. — villanyszerelési anyagok nagy raktára. Használt varrógepeket, kerékpárokat veszünk.



Jtt a nagy udvar gazdálkodók! Jstálló is van, göré is van 400 mázsa tengerire. Sertésól. Baromfiól. Majorsági udvar. Beköltözhető két szobás lakással,

mellékhelyiségekkel. A tulajdonos laká- sán kívül még 3 rendbeli lakás van. A Péterfiából, a kórháznál benyitó Had- házi-utcában van ez a ház. Két utca- sarka. Hadházi-u. 27. számú ház! Apafi-utca sarka. Nyolc ablaka van a fronton. Villanyvilágítás. Konyhabútor. Parkirozott udvar. — Ma még három és félmillió koronáért megkapható.

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Válla- lat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet.

Iroda: Veres-utca 9. sz.

Elsőrangú
téglagyártmányok
a Debreceni Gőztéglagyár
Iparvágányán waggonba rakva.
Iroda: Kossuth-utca 34. sz.

Lábatlani
darabos fehér mész
Olosó, kiadós.
Gyors és pontos szállítás.
Egyesült Tégla és Csemegyégy Rt. Budapest, V. Deák Ferenc-sz. 6.

503. kat. holdas
szabolcsi birtok
bőrbeadó.
Bővebbet Deák Ferenc-
u. 6., ügyvédi irodában

Különbejárati utcai
butorozott szoba kiadó.
Csapó u. 56. 7950
Egy 13 éves egészen
árva fú gyereket adok
örökbe. Cim Mezena-
utca 15. 7945
Alig használt cseléd-
ágy, zongoraszék, kot-
ták. Geréby telep. Fu-
löp u. 10. 7943

Figyelem! Idősebb öz-
vegy urinő elmenne ur-
hoz vagy urnóhoz vagy
jobb családnak fizetés
nélkül háztartás, vezet-
ni főzni, varrni, szabni
tudok, itt vagy vidékre
is. Leveleket postres-
tanre Hajduböszörmény
„Özvegy” jellegre. 7965

Horgolt és kötött kossz-
tumok, kalapok, jumperok
és ruhák a legolcsóbban
Péterfia 52. szűnek.

Tisztességes közép-
koru magános nő, uri
házhöz takarítónőnek
ajánlkozik. Cim a ki-
adóban. 7508

Butorozott szoba Ber-
csényi utcában, két sze-
mélyre (lehetőleg gyer-
mektelen házaspár részé-
re) azonnal bérbeadó.
Rogton beköltözhető.
Havibér haterzer koron-
a. Bővebbet Nagy La-
jos irodában Veres ut-
ca 9. 182

Bluzok és ruhák kö-
tését olcsón vállalom —
hívásra házhöz megyek
Kazs telep 1. sz. 7501

Gyakorlattal bíró nő
vendéglőbe kimerőnek,
esetleg szombatosnak
ajánlkozik. Cim a ki-
adóban. 7541

Kiadó a Halápon 37
hold szántó föld tanya-
épületekkel együtt ok-
tóber 1-vel. Ertekezni
lehet Batthyányi utca
Molnár András hentes
üzletében. 7542

Egy szoba, konyha,
fáskamara lakásomat
elcserélném egy szoba,
konyha, speiz, esetleg
kamarással. Kötözke-
dés; fizetem Cim a ki-
adóban. 7957

Szülésznő és ápolónő
intézeti gyakorlattal be-
tegnéllel ajánlkozik vi-
dékre is megy. Cim a
kiadóban. 7953

Fajtszta egy éves —
„Spitz” főhesér him ku-
tya, rndkívül barátság-
os, egy mázsa lisztért
elcserélhető. Arany Já-
nos utca 56. 7954

Jobb asszonyka irodá-
ba vagy felügyelőnek
ajánlkozik. Cim „Sze-
rény” jellegre a kiadó-
ban. 7919

Kiadó nyaralásra szó-
lő telepen homokon
park erdővel egy szoba
butorral, anélkül, kony-
ha használatát esetleg
kosztal. Cim a kiadó-
ban. Farkaskutya el-
adó. 7496

Cseplésre ajánlkozom
gépet javítani elmegyek
vidékre is. Kinizsi utca
54. 7938

Elcserélném két szo-
ba, konyha, speizből ál-
ló lakás, hasonlóért —
Ertekezni Csillag u. 73.
7950

Elcserélném kerti
négy szobás lakást vá-
rosban a kórház táján
2 vagy három szobás-
sal. Cim a kiadóban. —
7561

Kertészre terület
közel a városba kiadó,
akác hárs bőven. Ár-
pádr 5. 7940

Egy magános, közép-
koru uri asszony, aki
a háztartásnak minden
ágában járta, házveze-
tőnőnek vidékre, eset-
leg tanyára is elmenne
Cim a kiadóban. 7890

Elcserélném Kossuth
utca végén levő szép vi-
lágos tiszta pince szo-
ba konyhámat, bárhol,
fentli, vagy pince lakás-
sal. Cim a kiadóban.
7468

Női ruha varrását —
alakítását elvállalom.
Kiváncra házhöz is me-
gyek Bundi u. 3. 7507

Mészáros üzletem fe-
lét, hentesnek kiadom.
Cim a kiadóban. 7560

Permetezőket és sor-
aparatókat, bármilyen
gyártmányu; szaksze-
rűen készit és javit. Ki-
vács Gyula, Szenjanna
utca 2. 4955

Intelligensebb nő, —
házvezetőnőnek ajánl-
kozik IV. 15-ére, idő-
sebb házaspárnak, vagy
magános urnóhoz, hol
jó bánásmódban része-
resés; „Megbízható”
jellegre a kiadóhiva-
talba; 7514

Női selyem és szal-
ma kalapokat legújabb
formák után megrende-
lésre készit és alakit
Pilljány, Péterfia 44. I.
emelet. 4431

Feszmerők, delezgyuj-
tók, orvosi villamos ké-
szülékeket gyárt, javit
vesz, elad, cserél. Vil-
lamos szerelési anyag-
ok és izzó lámpák a
legolcsóbb napi árban
Földvárinal, Debreceni
Első Elektrotechnikai
gyár Debrecen, Széche-
nyi utca 55. Telefon
168. szám. Tanuló fel-
vétetik.

A főtérf legforgalma-
sabb helyén, saját há-
zámban — egy kapu
alatti üzlethelyiség ki-
rakatokkal és egy szo-
bás lakással; engedek
kedvezményes feléte-
lekkel azon egyéneknek,
akik nekem 2-3 szo-
bás modern lakását; a
központon szintén át-
adja. „Jobb jövő” kel-
legere a kiadóba küld-
endő. 7524

Forgalmas helyen
szatós üzlet, lelépés
nélkül azonnal átadó.
Nyilas telep (Vagon-
gyár mellett), Márton
Kálmán u. 3. 7480

Olcsóbb lett a hus!
A Szotyori telepen egy
kilogram finom mar-
ha hus 560 kor. Tiszte-
lettel Fehér Imre mé-
száros. 7564

Villanymotor nyolc-
tizedes kapható Ná-
nassy Lajos villanyszere-
lőnél Péterfia 37. sz.
Tanuló felvétejik. 7550

Hölgy kalapjereimben
rendeléseket, alakításo-
kat olcsón vállalom —
gyorsan készitek. Ta-
nuló leányt felveszek.
Cserépes utca 16. 7956

Kétszobás központi la-
kásomat elcserélném
központi három szobás-
sal. Cim a kiadóban.
7949

Lakást adok takari-
tásért magános, gyer-
mektelen, közepkoru —
megbízható nőnek. Jó-
kai utca 9-C. 7944

Juniper és ruha hor-
golás, kalapok készit-
ését hozot; anyagból,
utányosan elvállalom.
Homokkert utca 115. sz.
ajtó. 7940

Könyvelésben

járta kisass-
zonyt vagy
fiatal embert
azonnali belépés-
re keres Frenkel
Jenő sörnagyterekedő
Arany, János-utca 60.

Téglákert, Létai u.
23. egy szobás, kony-
hás lakásomat, hol dísz-
női is lehet; tartani el-
cserélném városban lévő
lakással, lehet pince la-
kás is. Ertekezni Létai
ut 23. 7951

Női ruha varrodámat
megnyitottam, hol min-
dennem ruha varrást;
elfogadok, Vörösmarty
7. szám. 7948

Bármilyen üzletnek
megfelelő, nagy vidéki
forgalmu, 25 éve fenn-
álló üzlet kiadó nagyon
kedvező feltételek mel-
lett, átvételhez csak 150
— 200.000 K szükséges.
Bővebb felvilágosítás;
nyujt a vendéglős Had-
házi ut 1. szám. alatti.
7947

Szerény díjazásért
bármilyen állás; elvál-
lal nőfelen, nyugdíjas
pénzügyőri szemlést. —
Ajánlatot „Józan” jel-
legre a kiadóba kér. —
7938

Asztal csinálást el-
vállalom, téglavetőkre —
ócskák reperálását; és
ujak csinálását; vidék-
re is elmegyek. Borsí
József kú; csináló mes-
ter, lakásom Kórház ut-
ca 15. szám. 7930

Egy Singer karika-
hajós varrógép haszná-
latra kiadó. Homok ut-
ca 138. 7967

Varrónő házhöz
ajánlkozik Ajtó u. 20.
7967

Kis gazdaságba kd
vács mesternek és fel-
ügyelőnek ajánlkozom
gépész vizsgám és ko-
vácsszerszámom van. —
Cim a kiadóhivatalban
7950

Dégenfeld térfi üzlet-
helyiség kiadó. Cim
a kiadóban. 7935

Kiadó üzlet vagy mű-
hely helyiség a város
központján. — nagyobb
ipari vállalatnak kivá-
lón alkalmas. Cim a
kiadóban. 7916

Legszebb fényképek
Takács műtermében —
Kossuth utca 7. műte-
rem vasárnap egész nap
nyitva. 7914

Teljesen különálló,
butorozott szoba kiadó
Pacsirta utca 11. 7920

Egy szobás, konyhás
lakásom elcserélném
hasonlóval. Nyil u. 115.
7939

Egy jó házi leány
bejáró főzőnőnek ajánl-
kozik egyszerű házhöz.
Cim a kiadóba meg-
tudható. 7922

Paplanvarrodámban
készülnek a legmoder-
nobb paplanok. Vajtá-
val, gyapjával, pehely-
lyel töltve Debreceni
Lajos, Kossuth 11. Tele-
fon 1324. 7923

Mosást, vasalást, ha-
risnyafejlesztést és soppo-
lást, mindenféle ruha
foltozást; elfogadok. For-
gácsné Reáliskola 4.
7925

Elcserélném kisebb lak-
bérű 2 szobás, nagy
előszobás lakásomat ha-
sonlóval vagy nagyobb-
bérű. Köközési díj meg-
fizetése mellett Sziv ut-
ca 15. keresztépület. —
7912

Hatalmas nagy sarokbérház eladó
a Péterfia-utca legelejénél!
Ára 12 és fél millió korona!
16 ablak az utcai fronton. Beköltözhetőse-
kap a vevő 3 szobás utcai lakást mellék-
helyiségekkel.
Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhet-
nek személyesen (telefon útján nem) a
a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodában
Veres-utca 9. szám alatt, délelőtt 9—1-ig.

APRO HIRDETESEK.

Levelezés
Egy 38 éves hadi öz-
vegy megismerkedne
hozzá illő komoly fér-
fiával, házasság nincs
kizárva. Lakással ren-
delkezik és dolgos ke-
zekkel. Levelet a ki-
adóba kérek „Aakácvi-
rág” jellegre. 8960
Gyöngyvirág jellegre
sürgős levél van a ki-
adóhivatalban. 7910

Ajánlat

20.000 koronát adok
annak, aiki egy szoba,
konyhát ad. Cim a ki-
adóban. 7942

Magas lelépést fizet-
tek annak, ki nekem
egy szobát, mellékhelyi
ségekkel együtt éral ad
Cim a kiadóban. 7906

Egy kis szoba, kony-
ha lakásomat elcseréln-
ném nagyobbbal. Salej-
r u. utca 24. 7935

Kiadó 42 kat. hold fe-
kete föld, tanyával, a
kövesut mentén az
ebesi állomással szem-
ben. Ertekezhetni Ba-
ross utca 11. sz. alatt
a tulajdonossal. 7936

Három szobás laká-
sért a belvárosban két
szoba, előszobás utcai
lakást adok, évekig in-
gyen, vagy lelépést fi-
zetek, Bethlen 68. ke-
resztépület. 7934

Fehérnemű javítását
elvállalom gépen, öz-
vegy jellegre a kiadó-
ban. 7918

Szakmányos vinceller-
nek lakást, földet, adok
Nagyerdőnél, Csapó ut-
ca 19. házmesternél fel-
világosítják. 7939

Egy üzlethelyiség át-
adó. Cim a kiadóban.
7581

Egy magános assz-
zony szabad tanyásné-
nek ajánlkozik. Cim a
kiadóban. 7932

Utcai butorozott szo-
ba intelligens házaspár-
nak kiadó. Esetleg ter-
meszetbeniekért. Dara-
hos 16. 8056

Ruha javításra ház-
hoz elmegyek. Rakóczi-
utca 17. 8076

Elcserélném utcai 1
szobás, konyhás laká-
som hasonlóval. Apaffy
utca 20. 8040

Butorozott szoba ki-
adó. Tócsókert, Faisko-
la-utca 7-d. 8034

Poloska irtást felelős-
séggel vállalom, polotka
szer kapható. Kossuth
utca 24., Nánassy. 806

Tyukok, csirke ré-
szért kiadók. Cim a ki-
adóban. 7989

Inget, galériákat 3
nap alatt jutányosan
mos, vasal az Arany
Bika gőzmosoda, József
kir. herceg-u. 5. 8001

Elcserélném szoba,
konyhás lakásom hason-
lóval. Bercsényi 51., II.
ajtó. 8003

Egy szoba konyha,
speiz, fáskamara, külön
padlásos lakásom elcse-
rélném hasonlóval, hátsó
lakás. Eötvös 58. 8077

Szabónő ajánlkozik
házhöz is. Perfekt ka-
bát munkás. Károly Fe-
renc József-ut 1. szám.
7876

Felcs föld, krumpfi,
vagy tengerinek vagom
gyárnál kiadó. Belvá-
rosi Takarek. 8074

Két fiatal ember —
kvártélyt kaphat. Cim
kiadóban. 8062

Bérbeadnám modern
hálozszoba butoromat,
nyolcszobás helyre
Piac-utca 34., II. 8. 8048

Négy szobás utcai la-
kásomat elcserélném
budapesti kertő vag-
három szobás lakással.
Cim kiadóban. 8070

Kölcsön adnék három
négyezer koronát,
ki engem rendes meg-
élhetőse állashoz juttat.
Cim a kiadóban. 8062

Főtéren külön bejá-
rási butorozott szoba
kiadó. Cim a kiadóban
8089

150—200.000 K-ért át-
vehető egy 30 éve fenn-
álló fűszer, élelmiszer s
vegyszer kereskedés,
bármilyen üzletnek al-
kalmas, forgalmas he-
lyen, saroküzlet, áruval
együtt elutazás végett
sürgősen eladó. Ügynö-
kök vagy közvetítő dí-
jaztatik. Érdeklődni le-
het Csapó-utca 82. a,
fűszerüzletben. Papp
Viktornál. 8088

Árva varró leány, ház-
tartásban járta, család-
tagnak vidékre is el-
megy. Cim a kiadóban.
7980

Elcserélném Simonyi
utón levő két szobás,
konyhás lakásomat, üdü-
lő betegnek nagyon al-
kalmas, hasonló városi
lakással, vagy oly ker-
vagy külsőséggel, hol
dísznőartás lehetséges.
Cim a kiadóban. 7937

Régzellek és szappan
1,70 erős szóda, valódi
marosújvári kapható
Glück, Péterfia-u. 76.
8020

Ki volna hajlandó —
szoba, konyhás lakást
adni, a legmagasabb lak-
kért fizetem és női var-
rásban ellátom. Kovács
I. Eötvös-utca 73. 8009

Két szobás lakás mo-
dern butorral azonnal
átadom. Cim a kiadóban.
8010

Elcserélném modern
két szoba, konyhás la-
kásomat egy szoba, —
konyhással ahol sertés
tartás megengedve. Pes-
ti-utca 55. Kősa. 7984

Gyermek kocsik szál-
lítását; saját versenyen
kivül álló gyártmányát
megkezdte Vasbutor-
gyár. 7975

Elcserélném fő utcai
első emeleti négy szo-
bás modern lakásomat,
hasonlóval, családi ház-
ban lévővel. Ajánlatot,
„Lakáscsere” címen a
kiadóba. 7963

Német uriaszony
házhöz meg órára, —
kisebb, nagyobb gyer-
mekekhez. Társalgási
órak jutányos áron. —
Hadházi-ut 12. földszint
paplak. 7993

Lakás, kertő szoba,
konyha speiz lakásom
a központhoz közel el-
cserélném ugyanolyannal
Ertekezni lehet 12—2
óraig. Batthyányi-u. 9.
keresztépület. 7462

Szeptajós dadának
mennek, uri házhöz, vi-
dékra, gyermek nélkül.
Leveleket a kiadóba —
„Dada” jellegre kérek.
7880

Egy tehén nyári le-
gelőre tej hasznáért el-
vállalom. Látóképnel. —
Csárda. 8073

Kiadó a Halápon 37
hold szántó föld tanya-
épületekkel együtt ok-
tóber 1-vel. Ertekezni
lehet Batthyányi utca
Molnár András hentes
üzletében. 7542

Egy szoba, konyha,
fáskamara lakásomat
elcserélném egy szoba,
konyha, speiz, esetleg
kamarással. Kötözke-
dés; fizetem Cim a ki-
adóban. 7957

Szülésznő és ápolónő
intézeti gyakorlattal be-
tegnéllel ajánlkozik vi-
dékre is megy. Cim a
kiadóban. 7953

Fajtszta egy éves —
„Spitz” főhesér him ku-
tya, rndkívül barátság-
os, egy mázsa lisztért
elcserélhető. Arany Já-
nos utca 56. 7954

Jobb asszonyka irodá-
ba vagy felügyelőnek
ajánlkozik. Cim „Sze-
rény” jellegre a kiadó-
ban. 7919

Kiadó nyaralásra szó-
lő telepen homokon
park erdővel egy szoba
butorral, anélkül, kony-
ha használatát esetleg
kosztal. Cim a kiadó-
ban. Farkaskutya el-
adó. 7496

Cseplésre ajánlkozom
gépet javítani elmegyek
vidékre is. Kinizsi utca
54. 7938

Elcserélném két szo-
ba, konyha, speizből ál-
ló lakás, hasonlóért —
Ertekezni Csillag u. 73.
7950

Elcserélném kerti
négy szobás lakást vá-
rosban a kórház táján
2 vagy három szobás-
sal. Cim a kiadóban. —
7561

A főtérf legforgalma-
sabb helyén, saját há-
zámban — egy kapu
alatti üzlethelyiség ki-
rakatokkal és egy szo-
bás lakással; engedek
kedvezményes feléte-
lekkel azon egyéneknek,
akik nekem 2-3 szo-
bás modern lakását; a
központon szintén át-
adja. „Jobb jövő” kel-
legere a kiadóba küld-
endő. 7524

Forgalmas helyen
szatós üzlet, lelépés
nélkül azonnal átadó.
Nyilas telep (Vagon-
gyár mellett), Márton
Kálmán u. 3. 7480

Olcsóbb lett a hus!
A Szotyori telepen egy
kilogram finom mar-
ha hus 560 kor. Tiszte-
lettel Fehér Imre mé-
száros. 7564

Villanymotor nyolc-
tizedes kapható Ná-
nassy Lajos villanyszere-
lőnél Péterfia 37. sz.
Tanuló felvétejik. 7550

Hölgy kalapjereimben
rendeléseket, alakításo-
kat olcsón vállalom —
gyorsan készitek. Ta-
nuló leányt felveszek.
Cserépes utca 16. 7956

Kétszobás központi la-
kásomat elcserélném
központi három szobás-
sal. Cim a kiadóban.
7949

Lakást adok takari-
tásért magános, gyer-
mektelen, közepkoru —
megbízható nőnek. Jó-
kai utca 9-C. 7944

Juniper és ruha hor-
golás, kalapok készit-
ését hozot; anyagból,
utányosan elvállalom.
Homokkert utca 115. sz.
ajtó. 7940

Asztal csinálást el-
vállalom, téglavetőkre —
ócskák reperálását; és
ujak csinálását; vidék-
re is elmegyek. Borsí
József kú; csináló mes-
ter, lakásom Kórház ut-
ca 15. szám. 7930

Egy Singer karika-
hajós varrógép haszná-
latra kiadó. Homok ut-
ca 138. 7967

Varrónő házhöz
ajánlkozik Ajtó u. 20.
7967

Kis gazdaságba kd
vács mesternek és fel-
ügyelőnek ajánlkozom
gépész vizsgám és ko-
vácsszerszámom van. —
Cim a kiadóhivatalban
7950

Dégenfeld térfi üzlet-
helyiség kiadó. Cim
a kiadóban. 7935

Kiadó üzlet vagy mű-
hely helyiség a város
központján. — nagyobb
ipari vállalatnak kivá-
lón alkalmas. Cim a
kiadóban. 7916

Legszebb fényképek
Takács műtermében —
Kossuth utca 7. műte-
rem vasárnap egész nap
nyitva. 7914

Teljesen különálló,
butorozott szoba kiadó
Pacsirta utca 11. 7920

Egy szobás, konyhás
lakásom elcserélném
hasonlóval. Nyil u. 115.
7939

Egy jó házi leány
bejáró főzőnőnek ajánl-
kozik egyszerű házhöz.
Cim a kiadóba meg-
tudható. 7922

Paplanvarrodámban
készülnek a legmoder-
nobb paplanok. Vajtá-
val, gyapjával, pehely-
lyel töltve Debreceni
Lajos, Kossuth 11. Tele-
fon 1324. 7923

Mosást, vasalást, ha-
risnyafejlesztést és soppo-
lást, mindenféle ruha
foltozást; elfogadok. For-
gácsné Reáliskola 4.
7925

Elcserélném kisebb lak-
bérű 2 szobás, nagy
előszobás lakásomat ha-
sonlóval vagy nagyobb-
bérű. Köközési díj meg-
fizetése mellett Sziv ut-
ca 15. keresztépület. —
7912

Szoba, konyhát t... ren vagy butorozva b... renfeldül varrok vag... varrai tanítók. Cim a kiadóban. 8044

Különbejárati utcai butorozott szoba, központban, terményért — azonnal kiadó. Magos-u 15. 8015

Egy szoba, konyhás lakásom elcsereném bu dapestivel. Cim a kiadó ban. 8020

Kiadó modern házban gazdászának vagy egye temi hallgatónak buto rozott, különbejárati utcai szoba, előszobá val. Cim a kiadóban. 8083

Két szobás lakást nagy telepést fizetek, butorozva is lehet. Ugy nököt díjazok. Dr. Horvátné. Simonffy-utca 2-b. 8037

Vállalok egy nyilas szőlőt, feles munkára, lakópatával, jó mun káért felelek. Cim a kiadóban. 8047

Takarékjűzhelyek — kaphatók, megrende lésre készítik. Lakásos nak futólveszek. Kan dia 15. 7987

Felénbe krumplinak kiadó véros alatt köz vetlen 1100 s. Irágyvá zott, felszántott föld. Cim a kiadóban. 7900

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, bril liánt, zalogcédulát — vesz. Megújvasra ház hoz is elmegy. Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz 1. emelet

Egy fiu kártyos ta nulónak fizetéssel fel véteik. Szabó, kártyos Rákóczi-u. 1. sz. 8092

Napraforgó olajat — legmagasabb árban vá sárolok. Klein, Fűvész kert-u. 22. 8086

Keresek egy intelligen sebb idősebb, lehetőleg rémöt női, aki két személy után a főzést váll alná, durva munkát vé gezni nem kell. Cim a kiadóban. 7950

Egy óras segédet ke ressek, aki a kis és nagy munkában teljesen jár tás és teljes műszerezéssel rendelkezik. Cim a ki adóban. 7955

Deutsches Fraulain krist. wird gesucht. — Bodnár, Rákóczi-utca 7. 7945

Bejáró takarítónő ke resselek a reggeli órák ra, magános urhoz — Piac-utca 49., első eme let. Kresztéplét. 7934

Keresetek Jótaváló mindnes vagy bejáró leány, vagy asszony. — Széchenyi 34. 7908

Veszek használt buto rokat, madracokat, — gyermekkoszít, tükröt, szőrt, afrikot, Széchenyi utca 8. 8021

B. listás fiatalabb ko ru tisztviselő, irodai — munkára biztosítój infé zernél felvétetik. Jelenté kezés írásbeli ajánlattal Cim a kiadóban. 7927

Vidéki városba egy gazdasszony kerestetik. Jelentkezni Piac-u. 28. II. emelet, 11. ajtó. 7921

Női varrodába tanuló lányok felvétetik, vi déki urházhhoz, minde nsz főzőnő gyermekkel is felvétetik. Geigerné, Széchenyi-utca 23. 7912

Cipészegéd felvétetik Miklós-utca 55. — Pol András. 7959

Óriási nagy házhely

mindezen alkalmas fűtő vonalon, villa mos végállomásnál, vasut mellett azonnal eladó. Melegkínhető Mörice utca 8. szám alatt.

Debrecenből három km.-nyire fkvé 30 hol dasz szőlő kezeltetéshez — nagy gyakorlatú bíró szakképzett, megbizha jón vincerel keresetek, azonnala, beköltözhető lakás. Értekezhetni, — Csapó-utca 18. Gyémánt, Salamon lisztüzletében. 8014

Sürgősen keresek két szoba és mellékhelyisé gekből álló lakást. Ugy nököt díjazok. Lelepest fizetek. Cim Homok-ut ca 12. szám. Tokaj. 7946

Bejárónő, április ki lencedikére felvétetik, ebéd, reggeli, adhatok. Egyház-ter 8. 7936

Méhéket, rajokat, mé hészeti felezreleceket esetleg egész méhésze tet veszek. Garney Gyula Arany János-u. 25. Debrecen. 7931

Arany és ezüst pénze ket, aranyat, ezüstöt, brilliánsat, hamis fog a kat legmagasabb áron veszek. Stassik és Blatt ner, Csapó-utca 12. sz 7969

Épület lakatosak és fényezők, felvétetik — ugyszintén tanoncokat fizetéssel szerződtek Vas butorgyár. 7973

Egy jobb családból való fiu bádogos ta ulónak felvétetik. Magyar Jánosnál, Ujfahértó. 7994

Vesztünk jörött kír a katokból erdő nagyobb üvegeket, legmagasabb árban, Vasbutorgyár. 7974

Német kisasszonyt — azonnali belépésre ke ressek 4 éves kis lé mnyom mellé. Engel, Ver böczy-u. 3. szám. 7905

Belti szolgáló, fiatal — nőtlen, megbízható fel vétetik Rózsa aruházba 8013

Társ kerestetik, ke vés pénzzel, egy jó me nevező üzlethez. Cim a kiadóban. 8000

Éjjeli-őr azonnal fel vétetik. Műjegygyár, — Szent-Anna-utca 64. Je lentkezhetnek délbén. 7998

Szobafarsát keresek egy egyszerű butorozott szobába. Rác Sándor. Szepességi-u. 24. 7979

Szobaleány, jó bizo nyítvánnyal kerestetik nagy fizetéssel. Jelent kézhet Pászton házfel ügyelőnél, Széchenyi- utca 1-b. 7981

Minden leányt, Bu dapestre keresek. Ver böczy 8. 8021

Megbízható éjjeli ór azonnal elfvétetik Or bán butoraktárában. Szakmányos. 79516

Szobaszőlő-ut 3. 8002 munkást keresek 1 hold szőlőhöz lakást adok. Vár-utca 8. 8017

Vincellér, aki termé szetbeni lakást kap, — kerestetik. Homokkerti szőlőmhöz. Dr. Miklós. Hunyadi-u. 19. sz. 8016

Íróasztalt, fiókos áll ványt, pulitot és egy négy kerékű kézi ko csit keresek. Klein Vil mos. Fűvészkeri-u. 22. 8087

Szobaleány hosszabb bizonyítvánnyal keres tetik földszint, Péterfia 16. 7961

Bejárónő felvétetik Kossuth u. 26. kereszt épület. 7907

Lakatos tanuló fizé tészel felvétetik. Szála kay lakatos, Piac-u. 38 Telefon 615. 7463

Nyugdíjas ovadékké pes főjegyző pénzárno ki vagy egyéb bizalmi hivatali állást keres. — Cim a kiadóban. 7482

Présált borseprüt — minden mennyiségben vásárol a Debreceni köz ponti szeszüzde. Külső vásártér. 5423

Kiszolgáló kisasszony és kifizető leányt azo nallal felvétetik. Szála kay kézimunka és mü himző vállalata, Szé chenyi-u. 1. 8028

Megvételre keresek egy jó karban lévő — konyha berendezéssel. — Cim a kiadóban. 801

Bejáró takarítónő esetleg benlakó felvé tetik Piac u. 16. II. em. 1. ajtó. 8054

Pincér tanulóknak jó családból való fiu fel vétetik. Albert Belvá rosi Étterem. 8043

Ovadékképes, szor galmas, ismeretséggel bíró egyén sörháza kimérőnek felvétetik. — Albert Belvárosi Étte rem. 8012

Allandó mosónő meg bízható felvétetik. Al bert Belvárosi Éttermé ben. 841

Butorozott szoba ke reszetik 2 fiatal ember részére, külön bejárattal. Albertnél Belvá rosi Étterem. 8030

Takarítónő kosztjal, kéttagú családnhoz fel vétetik. Piac 16., III. emelet. 3. 8036

Kifizető leány felvé tetik Piac u. 28. szám. Szedlák és Vámos. 7959

Vörös réz huzalt, ká belv lemezt keresek — Kovács, Kossuth 20. sz. 8072

Cipész segédeket fel vesz Grósz Lőrinc Szé chenyi utca 12. 8064

Munkásleányok felvé tetnek a pótkávégyár és fűszermalom rt.-nál, Diószegi ut. 8060

Volt állású kereske dő állást keres helyben, esetleg ovadékkal Cim a kiadóban. 8055

Tanulónak jó család ból való fiu koszt és lakással felvesz Len gyel kelmefestő Csapó utca 28. 8065

Bejárónő egész nap ra könyvvél kerestetik. Kigyó u. 45 keresztépü let. 8059

Keresek 400 négyszögöl szőlő megmunkála sához értő embert, — melyért kap lakást és kis konyha kertet. Bö vebben Kandia 19. II. aj tó. 8058

Pénzzel Keltőmillió koronával keresek cse n das társra, jól jövedel mező üzlethez, helyben Pénz biztosítva. Jó üz let jellegére a kiadóba. 7465

Ujságkézbesítő asszonyok felvétetnek a kiadóhivatalba

Kreolin medio

Eg. 420 korona. Mg a készlet tart.

Illatszert és vegyi cik kek raktára. — Mike Ferenc, Árpád-ter 24.

24 éves róm. kath. vallásu kereskedőség, volt üzletvezető, apr. 15-re állást keres, le h. maom, ipari vállá latnál, raktárnoki és esetleg kereskedelmi ügynökki állás, szives vá laszokat Gordán József Kisvárdá. Cimre kérek. 7996

Két szobás utcai la kást konyhával, vil lannyal, lőszobával stb. tok. Cim a kiadóban. 7982

Tanyás cseléd, má szőlőmunkához ért, — azonnal felvétetik, Gaz dák Bankja, Kossuth-u 17. 8018

Székvizgyári munkás rók magas fizetéssel — azonnal felvétetnek. — Műjegygyár, Erzsébet-ut 29. 8025

Kisebb házat keresek megvételre holig tartó lakást biztosítok. Cimek kérek a kiadóba leadni. 7923

Keresek könnyű cseplő garnijurát, gőz vagy motort, terményben vá ló fizetésért vagy fele keresetre Cim Török Bálint utca 17. 7905

Keresek intelligens, művelt nőt, aki két gyermekem teljes gon dozása mellett az első elemi osztály tanítását elvállalja. Andrassy ut 13. 7902

Gépirónó azonnali be lépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 7923

Munkásleányok azo nall felvétetnek Honvéd utca 16. 7911

Kisbérlethez társat keresek. Cim a kiadó ban. 7497

Modern családi ház 3-4 szobás, lehetőleg a belvárosban megvételre kerestetik. Cim a kiá dóban. 7413

Megbízható r. kath. 19 éves gazdatiszt, fla VI. középiskolával, ki az irodai munkákban és a gazdaságban jár tás, irodában vagy gaz daságban foglalkozást keres. Levelekét „Szor galmas” jellegére a ki adóba. 7891

Bejárónőt leányt — könnyu munkára elsejé re keresek Bejhlen utca 31. 7890

Szabad majarost ke ressek azonnal Honvéd utca 74. 7588

Hetes, józanéletű fla tal felvétetik Kupfer Ig nác liszkkereskedésében Bádagos utca. 7579

Jobb házból való min denes szakácsnő felvé tetik Széchenyi utca 46. 7565

Két ügyes 14 év kö rüli leánykát keresek perzsaszőnyeg készitésehez. Cim a kiadóban. 7559

Egy jó forgalmu fű szerüzlet, esetleg ház azl megvételre kereste tik. Cim a kiadóban. 7412

Varrónő — önállóan varrni tudó komoly nő fivétetik a sikernéma intézet varróiskolájába. 7952

Kifizető fiu azonnal felvétetik Glück Mik lós cipőraktárában — Hatvan utca 70. 7487

Szobaleány, a fő izle pesen főz, uri házbos felvétetik. Csak olyan jelentkezzék, aki állan dó alkalmazást akar. Cim a kiadóhiva alban

Egy tanulóléányt fizé tészel felvétetik Rom minger hölgyfodrásznál Varga utca 1. sz. 7576

Munkásleányok és ko csások jó fizetéssel azo nall felvétetnek Teleki utca 100. 7498

Főtérén, legszébb, legelőkelőbb helyen, — korzó oldalán átadó két nagyon szép, parkett es, utcai balkonos szoba, két személyes komplett hálóberendezéssel — együtt. Lépcsőházi bejá rat. Központi fűtés. Vil lanyvilágítás. (Melléki helyiségek nincsenek.) Rögyön átvehető! Érte kzhetni csak személye sen lehet (telefonon nem!) a Nagy Lajos ing atlanforgalmi irodá ban. Veres utca 9. dél előtt 9-1-ig. 184

Aranyat, ezüstöt, — brilliánsat és hamis fo gat legmagasabb áron váltok be. Starsik és Blajtner, Csapó utca 12 6987

Különbejárati szobát turesen vagy kevés bu torral belsőszégen vagy kertbe bérbe veszek. Ajánlatot „1923” jellegé vel a kiadóba kérek. — 7549

Pulliturozó nő felvé tetik Bálint Sándor mű bujton asztalosnál Kos suth u. 5. 7479

Perfekt gépirónót ke res ügyvéd, gyorsírók előnyben. Bejthyányi utca 17. sz. 7417

Megbízható irodaszol gát keres Iparbank, — Szentanna-utca. 7387

Eladás

Egy jó karban lévő két ló után való kony nyú kis szekér eladó. Rákóczi 51. 7450

A Kis-Martinkán há rom nyilas elsőrendű szőlő eladó. A tulajdo nos kintlakik. Balogh József. 7387

Hajtókocsi könnyű, négy ülést, gummi ke rekekkel eladó. Hat van utca 4. 7562

Egy 6 éves ócska tető zet és ötezt ócska tég la eladó. Bözörményi ut 51. sz. 7557

Egy jókarban lévő gyermekocsi van el adó. Teleki utca 49. sz. 7554

Bükkfa háló jutányos áron eladó. Bözörmé nyi ut 20. 7887

Eladó bor bagosi 10 hl. Egység u. 89. 8039

Tűzhelyek, jornyos és aszjali jobb kivitelű eladó. Teleki 63. 7500

Aratógép marokra kós teljesen jókarban eladó. Teleki 63. 7499

Jó forgalmu fűszer és csemegeüzlet áruval és berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 7488

Eladó sürgősen alköl tozás miatt egy tornyos vaskonyha, Vendég-u. 9 8003

Központban üzlet, be rendezéssel eladó. Cim kiadóban. 8090

Földieper palánta ananász, korai, nagy szemű eladó. Cim, Csa pó 26., földszint, leghá tul. 8085

Mahagóni íróasztal és garnitúra asztallal el adó. Cim Csapó-utca 26 leghátul. 8034

Eladó

Bellegelön 10 kat. hold buzatermő

szántó föld. Bözörményi László ingatlanforgalmi iroda, Miklós-utca 7. szám.

Homokkerti szőlő ház helynek is alkalmas el adó. Értekezhetni He gyi Mihályné 6. 8068

Hiszó sertés, plymuth kakasok eladók. István malmai lisztraktár, Csa pó 20. 8075

Eladó federes uj lo csik, ócskát becserelek Nagy Imre kocsiágyató nál, Pesti utca 7. 8066

Eladó szikad? házi szalonna Csapó 44. 8077

Mérleg, zomácozott fazekak, tálak eladók, szűrők, vedrek, hordók, parafa dugók eladók Rákóczi utca 21. 8071

Egy jókarban lvó pe dalos hagvorseny cimba lom eladó. Csapó u. 77. 8061

Eladó ház beköltözé sés 2 szobás utcai la kással, görénval, iszálló val sürgősen. Garai ut ca 24. 8032

Eladó egy kerly asztal két lócsával, egy ajtó és paragonok, Bözvös utca 4. 8049

Eladó 25 kiló sós sza lonna Bejhlen utca 21. keresztépület. 8051

Egy szép férfi íróasz tal eladó. Csonka 8. sz. 8060

Gyümölcsös telek elő kló helyen eladó. Érte kezni Miklós utca 7. — vagy Szechenyi ut 5. sz. 8057

Sás van eladó Keryi 8. Kertj utca 8. Varga kert. 8067

Eladó Wolofka telep Bajnok utca 3. számu 300 négyszögöl házhely. Értekezni Kandia 19. II. ajtó. 8057

Beköltözhető csukadi házak központban és kertészekben eladók — Értekezhetni Hadroka kantak, özvegyek, ár vák, Nemzeti Szövetsé ge f. a. általános ügy nökségi iroda Debrecen, Egyháztér 5. I. emelet, Telefon 14-59. 1891

Eladó 2 hold szántó föld a Fái dűldében 300 kvadrát házhely a Vil mos kaszárnyával szem ben jutányosan. Teleki 60. 8055

Eladó ház Csapóker t, Apponyi utca 27. azo nall beköltözhető. 7889

Egy fiókos gyermek vasagy eladó. Burgon dia 15. 8050

Eladó Hajdubagason elsőrendű szőlő 2800 négyszögöl, cserepes paj tával. Cim a kiadóban. 8034

Egy üvegezett iroda könyven szétbontható sürgősen eladó, megte kinthető „Mome” mü szerüzem üzletében Kis templombazár. 8053

Vendég utca 20. sz. ház eladó, beköltözhető két szoba, konyha és üz lethelyiséggel. 8046

Egy szép pedálos cím balom eladó. Cegléd ut ca 20. szám. 8032

Kanári madár eladó Jókai utca 8. 8061

Ajtó és ablak van el adó, Hatvan utca kert Diófa u. 23. sz. 7962

Eladó egy 37-es, alig használt barna antilop női felcipő, Simonffy utca 40., hátul az ud varban. 183

Egy fehér márványla-
pos mosdó eladó. Dara-
bos u. 31. 8022
Klapka utca 23. szá-
mu ház azonnali beköl-
tözéssel eladó. 7947
Eladó ebédli szőnyeg
Szabó Kálmán u. 28. sz.
Gázgyár mellett. 7940
Olajút 24. számú ház
eladó, 2 szoba, konyha
azonnal elfoglalható. —
7913

Eladó sodrony háló
kerítéshez. Csapó u. 1.
házmesterjénél. 7911

Eladó családi ház 3
szoba, konyha és külön
egy szoba, konyha azon-
nal beköltözhető. Ho-
mókkert, Lónyai utca
8. 7915

3 mázsa korpa, ten-
geri eladó. Cim a ki-
adóban. 7919

Eladó Vorósmarty út
ca 13. számú ház és egy
kuzsivatyu. 7917

75 szál akácia há-
bon eladó Hunyadi út-
ca 16. 7918

Eladók: Hordozható
bódé cégtábla, sokszo-
rosító gép, kézi kocsis,
posztó, Timár u. 11.
Telefon 10-92. 7921

Eladó egy tisztaságú
szőr madrac és virág-
cserepek. Cim a kiadó-
ban. 7926

Eladó Alsóújvási két
és fél nyilas szőlő szép
gyümölcsös, 300 négy-
szögöl pusztaság gyümöl-
csös prima földdel, az
egyetem előtt járni oda
a Nagyerdő. Értekezni
lehet a Trnka malom-
nál, Korponai utca 3.
szám. 7909

Eladó finom békebeli
férfi felöltő, sötét za-
koltöltő Csapó 53. sz.
szám. 8024

Eladó egy ültő fekvő
fehér jökarban levő
gyermekkosci, egy jó-
karban levő gramofon
lemezekkel Nagy Csa-
pó utca 88. 8023

Zongora bécsi gyártó-
mány eladó. Nyomató
utca 2. 7991

Eladó jó hangú cim-
balom Gyöngyvirág út-
ca 20. szám. 7966

Egy használt diófa
kredenc és asztal eladó
Kút u. 10. 8019

Pesti utca 65. számú
ház eladó, két szoba, —
konyha, iszálló beköltöz-
hető. 8026

Eladó Csillag utca 67
szám alatt új félemele-
tes ház, beköltözhető la-
kással. 7949

Azonnal beköltözhető
egy, esetleg két szoba,
konyha, fűkályhával
álló lakással, sertésállal
görével eladó a Csapó-
kert Jánossy utca 84.
számú sarok ház. Tégla
épület, telek nagyobb ré-
sze termő szőlővel, gyü-
mölcsfákkal beültetve,
virágos kert, külön
baromfiudvar, 1.300.000.
Telefon 494. 8063

Uj és ócska kocsik és
szekérre való bőrülés,
olcsón eladók, kocsi-
gyártónál, Hatvan utca
34. 8082

Gyapju szövet, sötét
szürke gy öltönyre va-
ló teljes hozzá való bé-
léssel azonnal eladó. —
Csapó utca 74. fűszer-
üzlet. 8081

Egy és fél vékás jól
tervező szőlő Hajdubago-
son eladó, ára 450 ezer
kötény. Cim a kiadó-
ban. 8073

Eladó egy 6-os számú
motoros szivatyu mely
óránként 5 köbméter vi-
zet szív és nyom egé-
szén 20 m. magasság —
Megtakarítható Hajdu-
dorogon, Kossuth utca
934. szám, a tulajdonos-
nál. 7968

Eladó 60 drb. gömb-
fenyő kulcsos löszer-
szám, boroshordók, gya-
lupad, tengeri morzsoló
kézdaráló, tizedes mér-
leg, márványasztal, be-
toncserep. Hadházi utca
16. 7976

Hajdubagason 1 hold
kötény termő szőlő paj-
tával eladó. Cim a ki-
adóban. 185

Eladó ebédli szekrény
Szappanos u. 21. 8004
300 akácia és tölgyfa
szőlő: aró, 300 darab
kapanyél, bükkfából, 10
és fél mtr. drótfonat ke-
rítésnek, 10 mtr. kátrá-
ny lemezpapír eladó.
Kinizsi utca 83. 7999

Eladó ház, azonnal
beköltözhető. Homok-
kert, Oláh Károly utca
56. 7986

Egy teljes szoba bu-
tor eladó. Cegléd u. 9.
szám. 8004

800 darab porhajás
szőlő vessző olasz riz-
ling eladó. Késes utca
77. 8033

Köntöskert, Bezerédi
utca 15. sz. alattú uri
lak egy kat. hold prima
szőlővel beköltözéssel el-
adó. Máté Iroda Széche-
nyi utca 55. 188

Báránon 14 hold fe-
keté buza termő föld —
négy és fél millióért el-
adó. Cim a kiadóban
187

165 ezer korona egy
beköltözhető kis mun-
kás ház, egy szoba, —
konyha, fűkályha, Klo-
zett, Pavillon lakanya
melletti Olajútban 75.
számú sarokház. Tu-
lajdonosa Tóházi János
cipészmaester. — Vétel
Nagy Lajos irodában
köthető meg Veres utca
9. 186

Eladó a Vargakert,
Herczeg utca 4-b. szá-
mu szép nagy ház. Ér-
tekezni a tulajdonossal.
8002

Eladó egy jókarban
levő arós ígás szekér —
Széchenyi út 31. szám.
7358

Pianinó, konyhekred-
enc ruhásszekrény, új
selyem jumper eladó.
Kamdia utca 7. 8008

Sürgősen eladó 500
kvadrát szőlő gyümöl-
csrel Honvédmező
utca jobbról, Csige kert
27. 7961

Uj masszív dupla épü-
let, horgonyozott pléh-
tetővel forgalmas he-
lyen engedélyekkel fű-
szer, trafik, italméréssel
olcsón eladó. Kishegye-
si út Vulkan téglagyár-
ral szemben. 7960

Lánccseke talyiga,
vashorona, szecskavágó
Hadházi utca 27. 7924

Eladó 2 drb. vásáros
sátor ponyvával együtt
Teleki utca 28. sz. 7929

Eladó egy gazdálko-
dónak való tanjára já-
ró kocsis Széchenyi u. 6.
szám. 7933

42-es boconádi vándor
kaprál lépkészlettel
és egy hasas kecske el-
adó, Vénkert, Simay út-
ca 10. 7932

Férfi ruha sötétkék,
középterműre eladó. —
Domb u. 4. (Baloldali la-
kás.) 7965

Egy női varrógép el-
adó. Cim a kiadóban.
7972

Egy kétkerekű tar-
gona eladó. Kossuth
utca 32. sz. 7971

Patkányfogó kutyá-
eladó 8 hónapos, Ma-
róthy György u. 34. sz.
7985

Eladó 60 drb. gömb-
fenyő kulcsos löszer-
szám, boroshordók, gya-
lupad, tengeri morzsoló
kézdaráló, tizedes mér-
leg, márványasztal, be-
toncserep. Hadházi utca
16. 7976

Hajdubagason 1 hold
kötény termő szőlő paj-
tával eladó. Cim a ki-
adóban. 185

**Előrendű
szovati és harnyolt
cserepet,**

téglat, portland cemen-
tet, oltott és darabot
meszet, szigetelőlemez
beton és sarga homokos
raktárral vagononkint
is azonnal szállít.

BARTHA,
építkezés anyagtelepe,
Ispotály-utca 3—b. sz.
Telefon 785.

Egy féderes talyiga
eladó. Vigkdvü Mihály
utca 10. 7977

Eladó egy tornyos —
nagy sparhelt Bercse-
nyi u. 20. 8011

Eladó 1 szál kőrifa
45 cm vastag, abraknak
való tengeri, pelyva és
szalma, Kétmalom utca
11. szám. 7978

Egy jókarban levő
levány eladó, Árpádtér
38. cipészüzlet. 7933

Eladó egy verseny
pedáloc cimbalom Ga-
rai u. 16. 7992

Eladó ház Vendég ut-
ca 78. 2 szoba, konyha
szib. azonnal átvehető
Ugyanott hátszázezer
korona magas kamatra
kellő biztosíték mellett
keresgetik. 7964

Alig használt férfi ru-
ha középterműre és
férfi cipők eladók Piac
utca 30. keresztpület
emelet. 8012

Eladó finom békebeli
férfi felöltő, sötét za-
koltöltő Csapó 53. sz.
szám. 8024

Eladó egy ültő fekvő
fehér jökarban levő
gyermekkosci, egy jó-
karban levő gramofon
lemezekkel Nagy Csa-
pó utca 88. 8023

Zongora bécsi gyártó-
mány eladó. Nyomató
utca 2. 7991

Eladó jó hangú cim-
balom Gyöngyvirág út-
ca 20. szám. 7966

Egy használt diófa
kredenc és asztal eladó
Kút u. 10. 8019

Pesti utca 65. számú
ház eladó, két szoba, —
konyha, iszálló beköltöz-
hető. 8026

Eladó Csillag utca 67
szám alatt új félemele-
tes ház, beköltözhető la-
kással. 7949

Azonnal beköltözhető
egy, esetleg két szoba,
konyha, fűkályhával
álló lakással, sertésállal
görével eladó a Csapó-
kert Jánossy utca 84.
számú sarok ház. Tégla
épület, telek nagyobb ré-
sze termő szőlővel, gyü-
mölcsfákkal beültetve,
virágos kert, külön
baromfiudvar, 1.300.000.
Telefon 494. 8063

Uj és ócska kocsik és
szekérre való bőrülés,
olcsón eladók, kocsi-
gyártónál, Hatvan utca
34. 8082

Gyapju szövet, sötét
szürke gy öltönyre va-
ló teljes hozzá való bé-
léssel azonnal eladó. —
Csapó utca 74. fűszer-
üzlet. 8081

Egy és fél vékás jól
tervező szőlő Hajdubago-
son eladó, ára 450 ezer
kötény. Cim a kiadó-
ban. 8073

Eladó egy 6-os számú
motoros szivatyu mely
óránként 5 köbméter vi-
zet szív és nyom egé-
szén 20 m. magasság —
Megtakarítható Hajdu-
dorogon, Kossuth utca
934. szám, a tulajdonos-
nál. 7968

Eladó 60 drb. gömb-
fenyő kulcsos löszer-
szám, boroshordók, gya-
lupad, tengeri morzsoló
kézdaráló, tizedes mér-
leg, márványasztal, be-
toncserep. Hadházi utca
16. 7976

Hajdubagason 1 hold
kötény termő szőlő paj-
tával eladó. Cim a ki-
adóban. 185

Eladó ebédli szekrény
Szappanos u. 21. 8004
300 akácia és tölgyfa
szőlő: aró, 300 darab
kapanyél, bükkfából, 10
és fél mtr. drótfonat ke-
rítésnek, 10 mtr. kátrá-
ny lemezpapír eladó.
Kinizsi utca 83. 7999

Eladó ház, azonnal
beköltözhető. Homok-
kert, Oláh Károly utca
56. 7986

Egy teljes szoba bu-
tor eladó. Cegléd u. 9.
szám. 8004

800 darab porhajás
szőlő vessző olasz riz-
ling eladó. Késes utca
77. 8033

Köntöskert, Bezerédi
utca 15. sz. alattú uri
lak egy kat. hold prima
szőlővel beköltözéssel el-
adó. Máté Iroda Széche-
nyi utca 55. 188

Báránon 14 hold fe-
keté buza termő föld —
négy és fél millióért el-
adó. Cim a kiadóban
187

165 ezer korona egy
beköltözhető kis mun-
kás ház, egy szoba, —
konyha, fűkályha, Klo-
zett, Pavillon lakanya
melletti Olajútban 75.
számú sarokház. Tu-
lajdonosa Tóházi János
cipészmaester. — Vétel
Nagy Lajos irodában
köthető meg Veres utca
9. 186

Eladó a Vargakert,
Herczeg utca 4-b. szá-
mu szép nagy ház. Ér-
tekezni a tulajdonossal.
8002

Eladó egy jókarban
levő arós ígás szekér —
Széchenyi út 31. szám.
7358

Pianinó, konyhekred-
enc ruhásszekrény, új
selyem jumper eladó.
Kamdia utca 7. 8008

Sürgősen eladó 500
kvadrát szőlő gyümöl-
csrel Honvédmező
utca jobbról, Csige kert
27. 7961

Uj masszív dupla épü-
let, horgonyozott pléh-
tetővel forgalmas he-
lyen engedélyekkel fű-
szer, trafik, italméréssel
olcsón eladó. Kishegye-
si út Vulkan téglagyár-
ral szemben. 7960

Lánccseke talyiga,
vashorona, szecskavágó
Hadházi utca 27. 7924

Eladó 2 drb. vásáros
sátor ponyvával együtt
Teleki utca 28. sz. 7929

Eladó egy gazdálko-
dónak való tanjára já-
ró kocsis Széchenyi u. 6.
szám. 7933

42-es boconádi vándor
kaprál lépkészlettel
és egy hasas kecske el-
adó, Vénkert, Simay út-
ca 10. 7932

Eladó

4 és fél hold be-
vetétszántóföld
az Ebesi állomás-
nál. — Bővebbet
Bőszörményi ingat-
lan iroda M. Kós-utca 7.

Uj ház eladó, Csapó-
kert, Zrínyi utca 37. sz.
Ritka alkalmi vétel, ur-
nak. — gazdálkodónak
megfelel, az egész ház
tégltől épült, cserép-
pel fedve, száraz 2 nagy
szoba, 2 konyha, nagy
udvar kerttel, a villa-
mos megállóval szem-
ben levő ház. Bővebbet
a tulajdonosnál Vigkd-
vü Mihály utca 1. 7546

Óriási szürke és fe-
hér indiai mammut ja-
karmánytök mag, egy
alig használt sack-éke
van eladó. Rákóczi utca
23. 7544

Eladó két ruhaszek-
rény, két ajtó Maróthy
György 17. Basa. 7543

Eladó Téglyáskert, —
Balogh Mihály utca 8-f,
számú ház 2 szoba,
konyha, speiz, előszoba,
nyári konyha, vétel ese-
tén beköltözhető, üzlet-
helyiségnek is alkalmas
7556

Singer féle sülyesztő
varrógép eladó. Miklós
utca 17. 2. ajtó. 7583

Eladó egy Singer féle
varrógép Honvéd utca
47. 7567

Rézelt díszített, vas-
ágy, finom kávéscsé-
szék, ezüst evőeszköz,
szürke kosztüm, nyári
kalapok eladók. Cim a
kiadóban. 7566

Egy szép nagy fal-
tükör eladó. Vorósmar-
ty u. 11. 7578

Tojásos ládák és ba-
romfi ketrecek szállí-
tásra is alkalmas eladó
megtekinthető a Kárva-
tia fátelen Homok-
kert, Hid u. 8. 7494

Perzsaszőnyg ritka
szép 168—342 eladó. Cim
a kiadóban. 7967

Ajtó ablak, gerenda,
tégla van eladó. Sim-
onffy u. 39. 7983

Eladók: motoros csép
lógárhajura, kuzsivatyu,
bőrűtű, szalagfü-
rés, forrasztó készülék
lőszeker. Értekezni Ná-
nassyval, Kossuth utca
24. fényképésznél. 8007

Eladó sós szalonna, 1
eke talyigával, Eötvös
80. 8038

Egy Wertheim szek-
rény és tüzmenetes író-
asztal eladó. Simonffy
utca 35. 7970

Forgalmas helyen
korcsma berendezéssel
lakással azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 8005

Két házhely a Bozay-
telepen eladó. Értekez-
hetni Késes utca 37. sz.
8027

öt darab boroshordó
hét százötven liter ür-
tartalommal eladó. Ké-
ses utca 19. 7997

Eladó ház Kigyó utca
22. Értekezni lehet Ba-
ross utca 10. sz. 8005

Ház eladó Csapóker-
t, Kuruc utca 110. számú
800.000 koronáért, beke-
rített telekkel mely a
Csizmadia uré, a Bercse-
nyi ut ca 73. számú ház
eladó, ára 1.300.000 ko-
rona, földek, kisebb, na-
gyobbak, bérlés is van,
azonnalra 40 és 300 hold
nyí tanjás. Pénz es
millió korona kiadó in-
gatlanra, Pataky, Csa-
pó utca 19. 8003

Fedeles kocsis eladó

Kigyó utca 16. 7919
Kút szivatyu 45—50
m. horgonyozott anya-
csó, ablakok, íróasztal,
zongora láda eladók. —
Teleki u. 98. sz. 7915

Eladó ház 600 k. föld-
del, azonnal beköltöz-
hető, Gerébi telep, Fü-
löp utca 28. sz. Csapó-
kert mellett. Értekezni
ugyanott. 7917

Egy jó bőrfedeles fe-
keté kocsis eladó. Tócsa-
kert, Szondi u. 3. 7918

Eladó egy nagy szabó
álló tükör és egy márv-
vány tetejű kredenc. —
Varga u. 22. 7914

Eladók ekhóra való
ponyva, irodaberende-
zés, kirakatszekerény, —
képrámák, vaságy, gra-
mofon lemezekkel, ha-
risnyakító gép, dobkaly-
ha, ajtóráma, kádvédő,
Piac 77. baloldali eme-
let. 7913

Jókarban levő tisztasá-
gú butorok eladók Weisz,
Vargakert, telefon 1056.
7912

Eladó méhek boconá-
di, Hatvan u. kert, Go-
hér u. 19. 7908

Eladó 500 kg. Feir-
bauer százados mérleg,
Vorósmarty 30. Rádai.
7910

Egy díszes alkalmi ru-
ha eladó. Péterfia 32.
szám. 7941

Eladó Ujkert, Jerikó
ut 51. számú ház és
szőlő. 7903

2 darab jókarban le-
vő ruhaszekerény eladó,
Csapóker, Vasúti sor 3
1. ajtó. 7901

Eladó 4 m. hold első-
rendű fekete föld a Sze-
pesen azonnal átvehető
Flvilágosítást nyújt —
Piac u. 44. ügyvédi iro-
da. 7900

Eladó 3 drb. Cserép-
kályha Homok u. 32.
7907

Eladó jókarban levő
női varrógép és egy
jókarban levő kerékpár
Magos u. 3. szám. 7909

Eladó négyszáz kvad-
rát föld végohídi Geré-
bi telep, Dévai u. 5. sz.
Értekezhetni 11. szám.
7899

Egy varrógép eladó.
Bercsényi u. 58. II. aj-
tó. 7904

Eladó épület, geren-
dák, ablak tokkok. Ki-
ntsi u. 54. 7920

Szivarhajós Singer
varrógép eladó. Könyök
utca 5. 7940

Fűszerüzlet berende-
zés és egy dísz vasajtó
eladó. Széchenyi u. 57.
szám. 7937

Egy 6 személyes da-
maszt kávé készlet és
egy kalotaszegi len fu-
tő olcsón eladó, teljesen
új, Vorósmarty utca 8.
udvari lakásban hátul.
7401

Eladó két darab új
benyíló ablak 25—140
méretű, Vendég utca
43. 7584

Eladó Kisujzsellásól
7 km-re fekvő 16 ma-
gyar hold és 800 négy-
szögöl jó fekete szántó
föld, közl a vasúti meg-
állóhoz és kövasúthoz.
Értekezni Debrecen —
közokház kapusnál. —
7893

Eladó Debrecenhez 4
km-re fekvő 3 kat. hold
prima barna homok
szántó. Cim a kiadó-
ban. 7894

Glayton Schutlevorth
6-os 19 éves gözcséplő
garnitúra eladó. Hajdu-
hadház, vásártéri ma-
lom Bencsik. 7520

Eladó